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Micescu román külügyminiszter tegnap 
Beogradban tartózkodó«

OMtoll llvel ér|eze!( Bawatoa őh-aséxe P.i.le rtieisherca, kihall,alísan 
logadía és utána ebéden látta vendégül a román külügyminisztert

Bsográdból jelentik: Micescu | 
román külügyminiszter és kísére­
te tegnap reggel 7 óra 23 perckor 
érkezett meg a Simplon-cxpresz- 
szel a zemuni pályaudvarra. Itt a 
román külügyminiszter szalónko- 
csiját lekapcsolták a vonatról és 
mellékvágányra to'.ták, ahol össze­
állítottak egy szerelvényt, amely 
délelőtt kilenc órakor különvonat- 
ként érkezett Beográdba. A román 
külügyminiszter szalónkocsija a? 
udvari váróterem előtt állott meg. 
amely előtt dr. Sztojadinovics Mi­
lán miniszterelnök külügyminisz­
ter a kormány több tagjavai, to­
vábbá a kisantant és balkáni szö­
vetség államainak követei fogad­

ták. Kádere Viktor román követ 
reggel Zcmunba utazott s együtt 
érkezett külügyminiszterével 'Beo­
grádba.

Dr. Sztojadinovics melegen üd­
vözölte Micescu külügyminisztert, 
dr. Protics külügyminiszteri ka­
binetfőnök pedig rózsacsokrot 
nyújtott át a román külügyminisz­
ter feleségének. A román "külügy­
miniszter kíséretével együtt a ro­
mán követségre hajtatott.

Micescu rövid pihenés után még 
délelőtt felkereste a külügyminisz­
térium palotájában dr. Szto.'adi- 
novics Milán miniszterelnök-kül­
ügyminisztert és beszámolt neki 
a genfi tanácskozásokról.

Délben őfensége Pávle régens- 
herceg fogadta kihallgatáson a 
román külügyminisztert, utána 
pedig ebéden is vendégül látta 
a dedinjei fehér palotában.

Micescu most tett bemutatkozó 
látogatást a régenshercegnél, mert 
amikor először Beográdban járt, 
őfensége éppen Athénben tartóz­
kodott Pál trónörökös esküvőjén.

Délután ismét tanácskozott dr. 
Sztojadinovics Micescuval. este pe­
dig zártkörű vacsorát adott tiszte­
letére. A román külügyminiszter 
kíséretével együtt az éjszaka fo­
lyamán elhagyta Beográdot és 
Bukarestbe utazott.

Elhalasztották 
a román állampol­

gárságok felül­
vizsgálásának 

határidejét
Bukarestből jelentik: A Tlmpul 

cimii lep értesülése szerint Goga 
miniszterelnök a választások után 
átszervezi kormányát. Ugyanak­
kor a miniszterek számát is csök­
kentik.

Románia és a szovjet megket­
tőzte határőrségét a Dnyeszter 
mentén. A Dnyeszter közelében a , 
szovjet a közel jövőben, a román 
területtel szemben, hadgyakorla- 
tokát tart. j

Bukarestben olyan hirek ter­
jedtek el, hogy az állampolgársá-1 
gok felülvizsgálásának ügyét el-' 
halasztják, illetve elejtik. Illetékes 
helyen ezt a hirt cáfolják, de tény 
az, hogy az erről szóló végrehaj­
tási utasításnak a hétfői nap fo­
lyamán már meg kellet volna je­
lennie, ez azonban elmaradt. Be­
avatott körökben úgy tudják, 
hogy a kormány megvárja Alices- 
cu külügyminiszter hazaérkezését 
és az ő véleményét is meghallgat­
ják az ügyben, a rendelettervezet 
szerint február 15-ig kellett volna 
a kétes állampolgárságú egyének­
nek bemutatni okirataikat. Előre­
láthatóan ezt a határidőt Is elna­
polják. Hétfőn egyébként zsidó 
küldöttség kereste fel Goga mi­
niszterelnököt és kérte * rendelet 
kiadásának hoszabb Időre való el­
halasztását, arra való tekintettel, 
hogy a sztiksi- s okm'n ok be 
szerzése igen kü. ültnénycs. i 
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A Sáp szóvetségmáfriis 
levegőre Van sziifiségc

A megtorlások eltörléséi sürgették Gemmen
Genfből jelentik: A népszövetsé­

gi reform kérdésével foglalkozó 
23-as bizottság ülésén a felszólaló 
megbízottak nagy többsége az 
alapokmány megváltoztatása, Il­
letve a megtorlásokról Intézkedő 
1G. szakasz módosítása mellett 
foglalt állást. Undcn svéd megbí­
zott többek között ezeket mon­
dotta:

— Az alapokmány 16. szakasza 
minden tagállam számára előírja 
azt a kötelezettséget, hogy hábo­
rú kitörése esetén a támadó féllel 
szemben megtorlásokat alkalmaz­
zon. Ezt a rendelkezést a Népszö­
vetség fennállása óta csak egyet­
lenegy esetben, Abesszínia eseté­
ben alkalmazták. Meggyőződésem 
szerint a jelen pillanatban a kor­
mányok túlnyomó részének az a j 
felfogása, hogy a megtorlásos 
szakaszt módosítani kell. Nyíltan j 
be kellene ismerni, hogy a Nép- j 
szövetség nem tudja teljes égé-. 
szében megvalósítani az alapok-' 
mányban foglalt programot. A 
svéd kormány nem tagadja meg 
az együttes biztonság elvét, de a 
jövőben nem tartja magára nézve 
kötelezőnek a megtorlásokban va­
ló részvételt.

A holland megbízott hangoztat­
ta, hogy kormánya kötelességé­
nek tartja számolni a valósággal s 
ezért szintén a megtorlások alkal­
mazása ellen foglal állást. A finn 
és lengyel megbízottak után Os- 
sudszky csehszlovák megbízott 
szóMt fel, hangoztatva, hogy
n- -ry t "n I S-' f’^t IV’fi fii fi
r: :.v. :.r 1 * *? t g:- -
ge előtt és elkerülni az orvoslást., ségi Tanács kedden délben titkos

A délutáni ülésen Komarnlcki 
lengyel megbízott kifejtette, hogy 
a Népszövetség csak akkor telje­
síthetné az alapokmányban meg­
szabott feladatát, ha valóban egye­
temes Jellegű volna. Mindaddig 
azonban, amíg ez nem lehetséges, 
a Népszövetség feladata csak az 
lehet, hogy a fennálló lehetőségek 
hez alkalmazkodjék. El kell ke­
rülni azt, hogy a Népszövetség be­
avatkozzék egyes nemzetek két­
oldalú szerződéseibe. A közelmúlt 
tapasztalatai alapján ki kell mon­
dani, hogy az alapokmányból ere­
dő bizonyos kötelezettségek ön­
működő alkalmazása nem Jöhet 
tekintetbe.

Párlsban megengedéssel állapít­
ják meg, hogy Kína segélykérésé­
nek ügyét Genfben sikerült ész­
szerűen rendezni. A Petit Parislen 
szerint a hatalmak határozati ja­
vaslattervezete várakozó állás­
pontot Juttat kifejezésre s semmi­
ben sem módosítja a jelenlegi 
helyzetet.

A lap foglalkozik a 23-as bi 
zottság hétfői ülésével Is. a bi­
zottságban szembenálló felfogások 
között hidat lehetne verni — Írja, 
■— ha a megtorlásl szakasz hivel 
nem tanúsítanának túlságosan me­
rev magatartást. A Nápszövc bég­
nek friss levegőre van szüksége. 
Veszedelmes dolog lenne bezárni 
az ablakokat éppen akkor, amikor 
a tagok egy része szabadabb lé­
legzést kiván.

TITKOS ÜL*S
G.n.ből j ' iu ;v A N’ér.s öv.l

ülést tartott, hogy megállapodjék 
a japán—kinal viszály ügyében 
megszerkesztett javaslat szövegé­
ben.

A 28-as bizottság kedd délelőtti 
ülésén Wellington Koo kínai fő- 
megbizott kijelentette, hogy a meg 
torlási szakaszok nélkül a Népszö­
vetség lényege változnék meg.

Litvinov hangsúlyozta, hogy a 
Népszövetség ellenségei olyan tár­
saságot óhajtanak, amely minden 
kényszerítő jellegtől meg lenne 
fosztva. Szerinte a megtorlások 
rendszere nélkül a Népszövetség 
elvesztené minden tekintélyét. A 
16. szakasz a béke fenntartásának 
egyik leghatékonyabb eszköze. A 
Népszövetség meggyengülne, ha 
a 16. szakasz önműködően nem 
találna alkalmazásra. A megtáma­
dás lehetőségének veszedelme fo­
kozza a nemzetközi bizonytalan­
ságot. Végül arra a következte­
tésre jutott, hogy a 16. szakasz 
megerősítésére, nem pedig gyen­
gítésére van szükség.

A török kiküldött kijelentette, 
hogy kormánya ellenzi a reform 
gondolatát, legfeljebb az eUárási 
szabálvok megjavítására lenne 
szükség.

Hírek Blomberg 
lemondásáról
Utódaként Göringef 

emlegetik
Londonból jelentik: Az Evening 

Standard és a Daily Telegraph 
egybehangzóan azt írják, hogy 
Blomberg tábornagy lemond a 
hadtigyminiszterségről. Ezt azzal 
hozzák kapcsolatba, hogy a tá­
bornagy feleségével csupán pol­
gári házasságot kötött, ami a 
tisztikar egy részénél állandó ki­
fogás tárgya.
A tisztikar körében nagy a nyug­
talanság azoknak a papoknak per- 
befogása miatt is, akiket harctéri 
szolgálataikért az elsőosztályu vas- 
kereszttel és a Pour le mérite-ér- 
demrenddel tüntettek ki. Ilyenek 
elsősorban Meyer jézustársasági 
atya és Nicmöller protestáns lel­
kész. Blomberg utóda a hadsereg 
élén állítólag Göring lesz.

A Daily Telegraph azt Is közli, 
hogy Hitler uj könyvön dolgozik, 
amely folytatása lesz a »Mein 
Knmnf«-nak. A lap szerint Hitler 
uj könyvében azt akarja bebizo­
nyítani, hogy a »Mein Kampf« el­
gondolásai megvalósultak.

Vádak
Pierre Cof ellen

Párisból Jelentik: A jobboldali 
Act’on Franraise és a Jour azt írja, 
ho-’y Pierre Cot volt légügyi, jelen- 
l—’i k'rrskct! !ml miniszter hivatali 
ma’.idéfét parlamenti vizsgálóbi­
zottság fogja felülvizsgálni.
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Méeővessső!

»A Nobel-dijat olyan mcrővessző- 
nek lehet tekinteni, amellyel vala­
mely ország kultúrájának mélységét 
pontosan meg lehet határozni.« Dr. 
Keller-Gray Ernő neu'yorki orvos- 
professzor hangoztatta ezt az állítást 
a Nobel-dijakról irt ma megjelent 
tanulmányában.

1901-ben osztották ki először a tu­
dományos Nobel-dijat. Azóta 194 tu­
dóst tüntettek ki e díjjal. Ha nem­
zetek szerint sorakoztatják fel ezt a 
194 tudóst, akkor azt találjuk, hogy 
öt ország — Svájc, Dánia, Svédor­
szág, Norvégia és Hollandia — sok­
kal nagyobb arányban termelte ki a 
kiváló elméket, mint a világ többi 
államai. Nagyjában az öt ország 
minden félmillió lakosára egy-egy 
Nobel-dijas esik. A többi országok­
ban jóval kedvezőtlenebb az arány.

a) Angliában 1,355.000 lakosra 
esik egy Nobel-dijas.

b) Németországban 1,408.000 la­
kosra.

c) Franciaországban 1.498 OOO-re,
d) Belgiumban 1,686.000-rc,
e) Írországban 2,228.OOO-re,
f) az amerikai Egyesült Államok­

ban 3 458 OOO-re. (Ha ide beleszámí­
tották az osztrák Landstcinert, a vér­
csoportok híres felfedezőjét és a 
francia Ca’relt, a szívműködés kivá­
ló kutatóját )

g) Argentinéban 4 millióra,
h) Kanadában 5 millióra,
i) Olaszországban 5,412.OOO-re,
j) Spanyolországban 6 millióra,
k) Oroszországban pedig 31 millió 

lakosra esik egy Nobel-dijas.
(E statisztika, természetesen, még 

nem emlékezhetik meg Szentgyörgyi 
Albertról Minthogy Magyarország­
nak nyolcmillió lakosa van. Magyar- 
ország Spanyolország után következ­
nék. De ehhez hozzá kell tenni, hogy 
nem számítjuk ide Lénáid, Zsigmon­
dy és Bárány Nobel-dijasokat, akik 
Magyarországon születtek.)

Aránylag Svaié adta a legtöbb 
Nobcldijast a világnak. Lakosságuk 
számát tekintve, háromszor annyit, 
mint Németország vagy Franciaor­
szág, tizenháromszor annyit, mint 
Olaszország és hetvenszer annyit, 
mint az európai Oroszország.

Dr Keller-Gray professzor felveti 
ti kérdést, vájjon van-e valamilyen 
közös vonás abban az öt kis ország­
ban. amelynek területén aránylag a 
legtöbb Nobel-dijas született. Ezeket 
a közös vonásokat látja bennük:

a) Évszázadok óta erős demokrá'ia 
hatja át politikai és társadalmi in­
tézményeiket,

b) Az egyéni kezdeményezés elé 
semmilyen korlátokat nem állítottak,

c) A sikereket megfelelő módon ju­
talmazták

d) Az igazság szeretetét, mások 
véleményének tiszteletét és a sajtó­
szabadságot rendkívül kifejlesztet­
ték.

Hogy miért éppen Svájc áll a No- 
bel-dijasok számának tekintetében a 
világ élén, ennek nyitját abban lát­
ja a professzor, hogy ebben az or­
szágban a fajok összekeveredtek 
Szerinte a fajkevercdésből keletkez­
nek a legkiválóbb emberi egyedek. 
Épp, n ezért az hiszi, hogy a Nobel- 
dijasnk dolgában az elsőség pálmáját 
nemsokára az Amerikai Egyesült 
Államok országa fogja magához ra­
gadni.* (g- g.)

A magyar Kormányzó pin, 
nlazlK Lengyelországba

MoscichI elnök nagyszabású esfélyf ad Horthy tiszteletére
Budapestről jelentik: Mint hivata­

losan közük, Horthy magyar kor­
mányzó február 4-én indul cl Len­
gyelországba. Az utat a Túrán nevű 
különvonaton teszi meg. A kiilönvo- 
natot február 4-én éjszaka a cseh­
szlovák—lengyel határ átlépése után 
a lengyel határállomáson küldöttség 
várja. A küldöttséggel egyidejűén 
Háry varsói magyar követ és a ma­
gyar katonai attasé is felszáll a kü­
lön vonat ra. A lengyel küldöttséget 
Ulrich közlekedésügyi miniszter ve­
zeti.

A különvonat február 5-én érkezik 
Krakkóba, ahol a pályaudvaron 
Moscicki köztársasági elnök, Ridz- 
Snrgly tábornagy, hadseregfőpa­
rancsnok és a lengyel kormány tag­
jai fogadják a magyar államfőt. A 
bevonulás a krakkói helyőrség csa­
patainak sorfala között történik a 
Wawcl-kastclyba. Útközben a város

polgármestere rövid beszédben üd- 
vözli Magyarország kormányzóját és 
kenyeret és sót nyújt ót neki. A Wa- 
wcl-kaslélyba való érkezés pillana­
tában 21 ágyulövést adnak le és a 
kastélyra kitűzik a magyar lobogót. 
A menet ezután a »Ezüstharangok 
tornya« alatti kriptába vonul, ahol 
Horthy kormányzó megkoszorúzza 
Pilsudszky sírját, majd Báthory Ist­
ván sírjára helyez cl koszorút. A ke- 
gyeletes aktus után a lengyel köztár­
sasági elnök Horthy kormányzót a 
részére fenntartott lakosztályba ki­
séri. Este nagyszabású fogadás lesz, 
amelyen 700 vendég vesz részt. A 
lengyel vendégek nemzeti viseletben 
jelennek meg az estélyen.

A bialovieai vadászattal kapcsolat­
ban a vadászat rendezői kedvező elő­
jelnek tartják, hogy hétfőn a vadász- 
területen újból megindult a havazás.

„A lösiszla Olaszországnak 
sok fegyvere es embere van“

Ä milicia megalapításának ünnepe Rómában
Rómából jelentik: Olaszország | 

kedden ünnepelte a fasiszta milí­
cia megalakításának 15. évfordu­
lóját. Az elmúlt 15 év alatt a mi­
lícia rendkívül fontos szerepre 
tett szert nemcsak a párt, hanem 
egész Olaszország életében és a 
rendes hadsereggel szorosan 
együttműködve látja el a reá há­
ramló feladatokat. A milícia lét­
száma több, mint 200.000 ember, 
legfőbb vezetője Mussolini.

Az évfordulót Rómában kedden 
délelőtt nagyszabású ünnepséggel 
ülték meg. A Colosseum-téren 
Mussolini beszédet intézett a mi­
lícia tagjaihoz. Hangoztatta, hogy 
a milícia az elmúlt évek során vér­
rel és dicsőséggel irta be nevét 
Etiópia és Spanyolország történe­
tébe. A fasiszta milicia kész még 
keményebb vállalkozásokban is ki 
próbálni erejét. Mussolini ezután 
megemlékezett az újonnan beve­
zetett diszlépésről, az úgynevezett

»passo Romano« -ról. A fasiszta 
milicia diszlépése — mondotta — 
erőt, akaratot és erélyt jelképez. 
Ellenfeleink azt mondják, hogy ez 
a római lépés a leghívebb kifeje­
zője a milicista szellemnek. Való­
ban, mi éppen ezért vezettük be 
ezt a diszlépést és rövidesen a leg­
tökéletesebben tudjuk majd azt 
végrehajtani, mert Olaszország 
népe mindent meg tud tenni, amit 
csak akar. A fasiszta Olaszország 
erős, sok fegyvere és rengeteg 
embere van, akik ezeket a fegyve­
reket forgatni tudják. Olaszország 
a fasiszta rendszer 16. esztendejé­
ben tiszteletben akarja tartani 
mások érdekeit, de kész saját bé­
kéjét és saját jövőjét mindenkivel 
szemben megvédeni.

A beszéd után az egy begy ült tiz 
ezer milicista diszmenetben vonult 
el Mussolini és a fasiszta vezérkar 
előtt.

PénzbiinleSésre iíéllék Miodrágovics 
volt pelrovgrádi rentiőrigazgafól
Felsőbb utasításra tett hamis feljelentést

Petrovgródról jelentik: A petrov- 
grádi törvényszék büntető hármas 
tanácsa Draskovics Milán elnökleté­
vel kedden délelőtt tárgyalta újra 
Miodrágovics Györgye 44 éves ban. 
arangyelovói határrendőrségi főnök, 
volt petrovgrádi rendőrségi elöljáró 
bünperét, aki ellen három vádpontot 
sorakoztat fel az államügyész. Az 
első vádpont szerint 1934. októberé­
ben hamis feljelentést adott be dr. 
Nesztorov Dragoljub petrovgrádi 
ügyvéd ellen és azt állította, hogy 
az ügyvéd nagyobb társaságban ál­
lamellenes kijelentéseket tett. A má­
sik pont szerint a hamis feljelentés 
alapján elrendelte dr. Nesztorov le­
tartóztatását és egy napig minden ok 
nélkül fogva tartotta, a harmadik 
vádpont szerint hamis feljelentést

adott be Nedelykov Angelina ügyvé­
di tisztviselőnő ellen és azzal vádol­
ta meg, hogy Arsinov Sztevan bor­
bélyüzletében államellenes kijelen­
tést tett. A petrovgrádi bíróság már 
foglalkozott egy Ízben az üggyel és

hat hónapi fogházbüntetésre ítél­
te Miodragovicsot.

A semmitőszék azonban uj tárgyalás 
megtartását rendelte el.

A most megtartott uj tárgyalás 
után a bíróság

csupán egy rendbeli hamis felje­
lentés bűntettében mondotta ki 
bűnösnek Miodragovicsot és 
1200 dinár pénzbüntetésre ítélte.

Az Ítélet indokolása szerint a letar­
tóztatást nem Miodrágovics végezte,

február 6-án este ti órakor 
a Szlobodában
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hanem annak utasítása alapján Mar- 
janovics Petar rendőrkapitány és 
Miodrágovics csak mint felbujtó 
Ítélhető el, ilyen címen azonban 
nincs ellene vád. Enyhítő körülmény 
nek vette a bíróság, hogy a volt 
rendőrségi elöljáró a tudatosan ha­
mis feljelentést felsőbb utasításra 
követte el. mert az akkori bántól 
utasítása volt, hogy figyeltesse dr. 
Nesztorovot és találjon valami terhe­
lőt ellene. A harmadik vádpont alól 
is felmentették, mert Nedelykov 
Angelina valóban tett olyan kijelen­
téseket, amelyeket Miodrágovics eset 
leg rosszul értett meg.

A holland írónörökösnoí 
elárasztják üdvözlő 

táviratokkal
Hágából jelentik: Julianna trón­

örökösnő és újszülött gyermeke 
kitűnő egészségnek örvend. A so- 
estdljld kastélyt elárasztják virá­
gokkal és üdvözlő táviratokkal. 
Bernát herceg személyesen jelen­
tette be gyermeke születését a vá­
ros anyakönyvi hivatalában. Az 
újszülött hercegnő nevéről később 
döntenek.

A holland képviselőházat szer­
dára rendkívüli ülésre hívták ösz- 
sze. Az örvendetes esemény alkal­
mából Vilma királynő a hadsereg­
ben és a haditengerészetnél hozott 
fegyelmi ítéleteket közkegyelmi 
utón törölte.

Fémipari sztrájk fényéit 
Északlranciaországban
Párisból jelentik: Franciaország­

ban újabb súlyos sztrájk kitörése 
áll küszöbön. Harmincnyolc észak- 
franciaországi fémipari szakszer­
vezet Lille-ben értekezletet tar­
tott, amelyen elhatározták, hogy 
követeléseiket a kormány elé ter­
jesztik és ha elégtételt nem kap­
nak, általános sztrájkot kezdenek. 
Az északfranciaországi szakszer­
vezetnek mintegy 70.000 tagja 
van. A szakszervezetek élesen bí­
rálják a kormány munkakódexé­
nek tervét. A páriskörnyéki fém­
ipari szakszervezetek szintén a 
Chautemps-kormány munkakó­
dexe elleti foglaltak állást.

Német tiltakozás Párisban
Berlinből jelentik: Jólértesült kö­

rökből származó hir szerint Német­
ország tiltakozó lépéseket tett a 
francia kormánynál a párisi nemze­
ti szocialistaellenes kiállítás miatt.
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K eSZ 3 MdSVarháZ - Kétezren gyönyörködlek a b.gojevőt 
Gyongyösbokréíában
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Olmos fellegek ülik meg az eget. 
Tavaszi, langyos szél szeszélyesen 
iujdogál. Megered az eső, majd eláll, 
kis pihenőt tart, újra rákezdi. Még 
csuszósabb lesz a sáros járda. Bo­
lond, rossz idő járja künn az uccán, 
de a bajmoki magyarság bensőjében 
kis örömtüzek gyulladnak ki és me­
leget árasztanak szét. Alig félórája 
vagyok itt, engem is elragad a baj- 
mokiak jóérzésének melege és már 
nem is érzem az időjárás barátság- 
talanságát.

A baj m ok iák, a bogojevói Gyön- 
gyösbokrétát várják. Némelyek már 
látták, de valamennyien ismerik hír­
ből. Előre örülnek a szép élmény­
nek s a magyarság apraja-nagyja ki­
vétel nélkül készülődik. De ez az 
örömteli érzés, nemcsak a vendég- 
szereplő Gyöngyösbokrétának szól, 
hanem annak az eredménynek is, 
amit néhány lelkes bajmoki magyar 
ember ért el úgyszólván rövid há­
rom esztendő leforgása alatt. Mert 
ünnepe ez a nap a bajmoki magyar­
ságnak. Ma olyan kulturális se­
regszemlefélét tart, amiben talán 
még sohasem volt része. Ma este mu­
tatkozik be a bajmoki magyar da­
lárda, ma mutat be néhány szép tán­
cot a bajmoki ifjúság és ebben a kul- 
turmegnyilvánulásban úgyszólván az 
egész bajmoki magyarság lelkileg ér­
dekelt. I

Mindenekelőtt a szives vendégfo­
gadókkal megtekintjük a Mngyarhá- . 
zat. A mostani Magyarháznak egy- 1 
előre csak átmeneti jelege van és a 
ház, amelynek kulturális célokra 
nincsen elég befogadóképessége, az­
ért került a magyarság birtokába, 
mert nagy telken fekszik. A telek 
úgyszólván a falu központjában van 
és mivel egész Bajmok lankákra 
épült, a telek is messzi lankában 
végződik. A kulturá'is élet vezetői 
lelkesen magyarázzák a felépítendő 
Magyarház tervét, a telek előnyeit 
és mindazt a szép elgondolást, amit 
erre a földre építeni akarnak. De 
benn a házban már szól a muzsika és 
a bogojevói lányok a szives fogadta­
tástól lelkesülten, műsoron kívül 
táncra perdülnek. Csattogó kedv töl­
ti máris be a kis termet, amely még 
nem alkalmas ezres tömeg befogadá­
sára. Amíg a bajmoki ifjúság a bo- 
gojevóiak közvetlen viselkedését 
csodálja, addig a belső szobában 
összeül a bizottság, amely nem hiva­
talos forma szerint, hanem őszinte 
baráti szeretet és jó magyar érzés 
alapján céltudatosan dolgozik és al­
kot.

Elsősorban egy feketeruhás úri- . 
lány tűnik fel mélytüzü szemeivel, ( 
amelyekből sok értelem és energia j 
sugárzik. Hangja szinte parancsoló 
és mégsem bántó. Érzem ennek az 
akaratnak őszinteségét és tisztaságát. 
Később megismerkedek vele, Her­
ceg Ilonának hívják, minden ma­
gyar mozgalom lelkes és fáradhatat­
lan harcosa. Majd lassan a többi ta­
nácskozót értéklem egyre jobban és 
jobban. Árpádfy Gyuláné aki igazán j 
fáradságot nem Ismerve a táncosok J 
lelkes tanítója, Imgrund Emil, aki ^ 
rövid idő alatt kitűnő magyar ének- | 
kart szervezett és tanított be. De 
megismerkedek lassanként mindazok , 
kai, akik szerényen, szinte rejtőz­
ködve építik a magyar kultúra nagy 
palotáját. Hegedűs Dénárt esperes- , 
plébános az áldozatké^r nagy szin-

! vonalú és magas műveltségű megér- 
! lelkiatya, aki a magyar kulturális 

törekvéseket őszinte meggyőződéssel 
támogatja. Mellette áll a munkában 

I a kltun° Kerch Imre káplán, aki 
nagy igyekezetében még testi egész­
ségét is kockáztatja az ügyért. Lel- 

I kos és ugyancsak áldozatos munkát 
I Y,e&ez Herczeg Kálmán, a bajmoki 
Gazdakör kitűnő elnöke, és Balázs 
József a Keresztes Egyesület hites 
vezetője. Nagy szeretettel beszélnek 
Di. Matyasovszky Béláról, akinek kü 
lönösen az iskolánkivüli népoktatás 
terén vannak nagy érdemei és Dr. 
Hajnal Lajosról, az analfabéta tanfo­
lyam tehetséges megszervezőjéről 
Hauck Józsefről és Árpádfy Gyulá­
ról. Ugyancsak Herczeg (kis) Ilonka, 
Szvoboda Ilonka érdemeltek ki te­
vékenységükkel elismerést.

összegezve a bajmoki kulturmun- 
kát, meg kell állapítanunk, hogy há- - 
rom esztendő alatt a Gazdakör és a 
Keresztes Ifjak Egyesülete a nemre- 
giben megalakított Magyar Közmű­
velődési Egyesülettel egyetemben ön 
tudatos magyar társadalmi életet 
feilesrtek ki. megszervezték a Reg­
geli Újság Közmüve’ődési Tanácsá­
val az iskolánkivüli néomüveiést, 
éltrehivták az analfabéták oktatását 
ánoRák a magvar nemzeti dalt. kitű­
nő da’oskört alapítottak, otthont te­
remtettek a magyarságnak, kifejlesz­
tik a bajmoki műkedvelő színészetet, 
miáltal a magyar nemzeti bisebbségl 
öntudat megerősödését érték el.

A Gyöngyösbokréta lét előadását 
több mint kétezren nézők végig. A 
Gyöngyösbokréta min mindenütt, 
itt is leírhatatlan lelkesedést keltett. 
A magyar dal, tánc, a magyar népi 
vérmérséklet, a közvetlen báj és a 
festői színek tobzódása itt is megej­
tette a lelkeket. Azoroan a Gyön­
gyösbokréta nemcsak s:órakozást je­
lent, kulturális jelentőífgét ma még 
teljes mértékében fel s?m ismertük. 
A nemzeti érzés felélesztésében a 
Gyöngyösbokrétának r?mcsak elbű­
völő hatása miatt van nagy fontos­
sága, hanem mert kisek) és magya­
rázó szöveggel folyik a bemutató, 
amely minden hallgató előtt világos­
sá teszi táncaink és dallink keletke­
zését rámutatva ősi szokásainkra, 
hagyományainkra. Ezt a nagyjelen­
tőségű magyarázó munkát Ándrée 
Dezső a Reggeli Újság szerkesztője 
végzi, aki gondos szeretettel mutat 
rá minden bemutatónál azokra a 
változatokra, melyek érdekes bepil­
lantást engednek nemzeti múltúnk­
ba. A Gyöngyösbokréta egyébként 
Szokott kedves műsorát mutatta be 
a Kisbokázót, a Lippentyüst, a Csil­
lag Borist, a Tüsköm ugrást, a Csi­
kóstáncot, a Csősztáncot, a Bubor- 
káné lánya igen érdekes népszokást 
és végül a lakodalmi táncokat, me­
lyek olyan leírhatatlan lelkesedést 
váltottak ki, hogy véeül is az egész 
közönség résztvett a jelképes lako­
dalomban.

A bogojevói Gyöngyösbokréta be-

Megtorpedózlak 
esty angol gőzöst

a Földközi Tengeren -- A hajó 12 főnyi 
személyzete éleiéi veszíetíe

Salamancából jelentik: Franco .
tábornok rendelettel feloszlatta a 
»technikai állambizottságot« és el-1 
rendelte a nemzeti kormány meg­
alakítását. A kormány 12 minisz­
tériumból áll. A miniszterelnöki 
tisztet az államfő, Franco tábor­
nok tölti be. Helyettes miniszter- 
elnök és külügyminiszter Jardag- 
na tábornok, hadügyminiszter Da­
vila tábornok lett. Az tij kormány 
tagjai a jövő hét közene táján te­
szik le az esküt Burgosban, ahol az 
uj kormány székhelye lesz. A kor­
mányban helyet kapott az egyesült 
falangista és karlista pártok két 
vezére is.

A nemzetiek hivatalos hadije­
lentése közli, hogy a madridi harc­
tér hegyvidéki szakaszán a nem­
zetiek kiigazítják első vonalaikat. 
Karabanchel közelében az ellenség , 
heves támadást intézett a nemze-1

tick állásai ellen, de a támadást 
visszaverték, majd a nemzetiek 
ellentámadásba mentek át és sú­
lyos veszteséget okoztak az ellen­
ségnek.

A barcelonai parlament hétfői 
ülését a nemzeti repiilőtámadások 
veszélye miatt elnapolták. Az ülé­
sen a Barcelonában tartózkodó 
külföldi szocialista küldöttségnek, 
köztük Vanderveldenek is részt 
kellett volna venni.

A Stefani-iroda saragossai je­
lentése szerint a nemzetiek vissza­
verték a köztársaságiak Salados 
ellen intézett újabb támadását. 
Llano tábornok csapatai a délspa­
nyolországi hegyvidéken nyomul­
nak előre. A foglyok között van 
Eugenio San Rodrigo, az ismert 
szélsőséges vezér, aki sok nemzeti 
érzelmű polgárt kivégeztetett.

VARIÉ TÉ-BALR

RUSKI CAR
BEOGRAD

Február 1-től kezdve
VILÁG ATTRAKCIÓK
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Accent Jenescő

mutatót a bajmoki magyar dalárda 
és műkedvelő gárda műsora vezette 
be. Kitűnő táncokat mutatott be Kis 
Bözsike, Teknős Maliid, Sima Erzsi­
ké, Kollár Katica, Cinder Piroska. A 
csoporttáncokban Kis Bözsike, Balázs 
Károly, Cindel Piroska, Sofhauser 
Jenő, Ivánovics Lajos, Rómics Bö­
zsike, Adám László, Füstös Juliska, 
Balázsé vies Ilonka. Herceg Károly, 
Hegedűs Juliska, Bagi Jenő, Kollár 
Katóka, Szakács István, Gyurcsik 
Giziké. Kollár József, Romod a Ká­
roly, Kovács Irénke, Bűn Teruska, 
Simon György szerepeltek rendkívül 
tetszetősen. Bohut Pál és Uszterer 
Jenő is sok megérdemelt tapsot ka­
pott.

Külön kell megemlítenünk a Ke­
resztes Egyesület dalárdáját, melyet 
Imgrund Emil tanított be és vezé­
nyelt kitűnő hozzáértéssel.

A bajmoki műkedvelőknek és ének 
karnak valamint a bogojevói Gyön­
gyösbokrétának olyan sikere volt, 
hogy vasárnap délután ugyancsak 
zsúfolt hallgatóság mellett megismé­
telték.

A vojvodinai magyarság büszke­
séggel, szeretettel és nagy figyelem­
mel kíséri bajmoki testvéreit és pél­
daadó munkásságukat, áldozatkész­
ségüket követni igyekszik.

K.

Megfövő!
A HŰL AI J.S.K. február 13-án este 
8 órai kezdettel előadja harmadszor a

Sárgapiíykés
közlegény
dmü 3 íelvonásos operettet

Vidékieknek kellemes vasúti összeköt­
tetés Vidékiek jegyelöjegyzését tele­
fonon: 28. vagy levelileg Kovács Dezső 
kereskedő fogad el. — Előadás után

lánc reggelig!

EKsilByesxIeM angol gőzös
Bilbaobó! jelentik: A köztársasági liadvezetőség jelentése sze­

rint ismeretlen buvárnaszád Sinoza magasságában megtorpedózott 
egy angol kereskedelmi gőzöst, amely szénrakománnyal útban volt 
Kartagéna felé. A hajó négy perc alatt elsiilyedt. A hajó kapitánya, 
tizfőnyl legénysége és a henemavafkozási bizottság svéd ellenőrző 
tisztviselője a tengerbe veszett. Az angol tengernagyi hivatal kö­
zölte, hogy az elsülyesztett gőzös az Endimion volt, amely szom­
baton indult el Gibraltárból.

ÚJABB BEHÍVÁSOK 
A Reuter-iroda jelentése szerint 

a Franco-kormány katonai szolgá­
latra hívta be mindazokat, akik 
1919 első negyedében születtek, 
tehát csak 1940-ben tartoznának 
katonai szolgálatot teljesíteni. A 
rendelkezés a gyarmatokon élő 
hadkötelesekre vonatkozik, mert 
az anyaországban már minden 18 
—21 éves katonakötelest behívtak.

ANGOL TÁBORNOK 
SEVILLÁBAN
Sevillából jelentik: Scott angol 

tábornok a nemzeti Spanyolor­
szágban tett tanulmányútja során 
Sevillába érkezett. A tábornok ki­
jelentette, hogy mindenütt a leg­
jobb benyomásokat szerezte s ha­
zatérte után felvilágosítja az an­
gol közvéleményt arról, hogy z( 
nemzeti Spanyolországban teljeset! 
rendezett viszonyok vannak.

(
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Még csak pár nap cs a nagy leltári árusításnak vege!
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Horthy Miklós magyar kormányzó 
és felesége hétfőn este a budai vár­
ban ebédet átlőtt, amelyre hivatalos 
volt Darányi miniszterelnök és fele­
sége, a parlament két házának elnö­
kei. továbbá a kormány tagjai fele­
ségeikkel és az egyházak, valamint 
a magyar főváros vezetői.

Göring porosz miniszterelnök, 
mint meghatalmazott birodalmi gaz­
dasági miniszter elrendelte a véderő 
gazdasági tanács felállítását. Ez az 
nj szerv a német birodalmi gazdasá­
gi kamara keretében fog működni. 
Tagjaivá azokat nevezik ki. akik 
különleges érdemeket szereztek a né­
met gazdasági életben.

Galac közelében a megáradt Duna 
áttörte a gátat. A város egy része viz 
alá k.riilt, A mélyebben fekvő vá­
rosrészekben két méter magas \ íz 
hömpölyög. Az ár éjszaka tört rá a 
Városra. Az álmából felriasztott la­
kosság kétségbeesetten menekült. — 
Attól tartanak, hogy az áradás még 
fokozódik.

A segneí hadianyaggyárban tör­
tént robbanás halálos áldozatainak 
száma a legújabb közlések szerint 
25. A gyárban okozott károk kija­
vítását már megkezdték.

A Lengyelországban lakó moha­
medánok országos kongresszusra jöt­
tek össze Vilmában. A lengyelorszá­
gi mohamedánok nagyrészt tatár 
eredetűek.

ölven egyiptomi képviselő a kai­
rói angol nagykövethez beadványt 
nyújtott be és ebben a palesztinéi 
arabok jogai mellett foglaltak ál­
lást.

Az angol konzervatív párthoz tar­
tozó női szövetség azt követelte a 
kormánytól, hogy tanulmányozza a 
háztartásbeli nők helyzetét és tegye 
lehetővé, hogy az összes háziasszo­
nyok hatvanadik életévük betöltése 
után nyugdijat kapjanak.

A tifliszi szovjet vérbiróság az ot­
tani mezőgazdasági intézet öt taná­
rát halálra ítélte, mert trockista 
szervezetnek i'oltak a tagjai.

Az olasz küzmunkaügyi miniszter 
nyilatkozata szerint elkészült a szar- 
dinai Santiocho kikötő építésének 
terve. Az uj kikötő kapacitása napi 
10.000 tonna lesz. Az uj kikötőt azért 
építik, hogy a Santiocho közelében 
talált szénbánya szenét elszállíthas­
sák.
. Leplevszkit az ukrajnai GPU fő­
nökét váratlanul felmentették állása 
alól és helyébe Uszpenszkit a GPU 
Örcnburgi kerületének főnökét ne­
vezték ki.
.. Lengyel politikai körökben azt 
várják, hogy a szovjet hatóságok le­
tartóztatják Nikitin oroszországi pra­
voszláv mitropolitát, mert az Izvesz- 
tia cimii hivatalos lap megtámadta.

***

Ma: Gyóni-esl a noviszádl 
Magyar Kaszinóban

Blazsek Ferenc rendkívül érdekes előad ísa a háború 
nagy kelőjéről — Halts István Gyón! verseket szaval 
A Vig nőtérek négykezes zongoraszámol adnak elő — 

Czinner Gizi énekel

Ma este a noviszádi Polgári Ma­
gyar Kaszinóban figyelemre méltóan 
komoly és igen érdekes irodalmi szín 
vonalú estély lesz. A háború egyet­
len igaz költőjét Gyóni Gézát ismer­
teti és méltatja Blazsek Ferenc író, 
a Reggeli Újság munkatársa.

Gyóni Gézát régebbi verseiből alig 
ismerték s tulajdonképen nem bon­
takozott ki a; egyénisége. A háború 
avatta poétává. Megrázó erővel szin­
te ijesztő közvetlenséggel festette a 
csatatér borzalmait, a rabság keserű 
szenvedéseit. Remekszép verseit a kö­
rülzárt Przemyslben irta. Valameny- 
nvi verse közt legignzabb és legbor­
zalmasabb a már népszerűvé vált 
»Csak egy éjszakára küldjétek el 
őket* kezdetű, amelyet meg is zené- 
sitettek. Gyóni Géza a krasznojar- 
szki fogolytáborban lehelte ki lelkét

mielőtt megérte volna a sóvárgott 
békét és meglátta volna vágyva-vá- 
gyott hazáját.

Blazsek Ferenc, aki sokat foglal­
kozott Gyóni Géza költészetével,

finom elemzéssel és mély meg­
értéssel ismerteti Gyóni életpá­
lyáját, költészetét és tragikus 

halálát.
Blazsek előadása alatt a megemlített 
verseket Haits István ismert előadó 
művészünk szavalja.

y -i Erzsébet és Vig Emma zen­
gő. ,n négykézre előadják Sarasaié: 
»Zigeunerweise«-jót és Czinner Gizi 
a közkedvelt előadónk Vig Erzsébet 
Szerzeményeiből ad elő a szerző kísé­
retével.

A Kaszinó vezetősége vendégeket 
szívesen lát. Belépődíj nincs.

Milyen jogaik vannak a magánalkalma­
zottaknak az uj nyugdijrendelet alapján?

Beugródban, Zagrebban és Szarajevóban Is «jlHanak 
fel a magánalkalmazottak részére nyugdíjintézeteket

Ismerete.«, hogy a kormány januti r 
elsejei hatállyal végre rendezte a ma­
cii na lka Inrazi>;1 ak nyugdíjügy«nők busz 
- zu idő ót a húzódó ügyet, hrrevnnn' 
közökig szabályrendeletet adtak ki. 
amely úgy intézkedik, hogy

valamennyi migánalkalmazott kö­
teles magát biztosítani öregség és 

munkaképtelenség esetére.
A biztosításit' a lyubiyanai ..Pokolin- 

<zk: zavod'1 (nyucdijintéze:) intézd,
amely már eddig is biztosította a Szlo­
vén a és Dalmácia területén élű vala­
mennyi magánaikalimazoitat. Kzl az m 
tézek ' még a h 'lxi-ru elől) állították fel. 
Több évtizedes munkásságával gazdag 
tapasztalatokat- szerzett a biztosítás 
minden formájára vonatkozólag es 
ezért n 1 egn 1 k a 1 ma-sa bbna'k látszott,
hogy az egész ország magánalkn hím­
zőt Ijo ina.k biztosit á-i ügyét elintézz«. 
Kérőbb az ország területén több hason i 
ló ri4óae ét á 1 innak fel úgyhogy a I 
lyubryanai hyugd ntézot megszabadul 
attól a túlterheléstől, amelyet mos 
rotitak rá.

Az érdekelt mag á najka Inm zu f ta k 
még úgyszólván teljes lezonytalan-ag- 
bin élnék a biztosítást illetőleg, mert 
nem ismerik a lyubiyanai nyugdijimt.é- 
zet szabályzatát. A k ö ve tik őzökben ki­
vonatosan ismertetjük a szabályzat 
legfontosabb rendelkezéseit.

Az eddigi gyakorlat az volt, hogy a 
havi fizc'é's egy sz zalókat vonták le 
a nyugditalapra. A munkaadó ugyan- 
annyival járul hozzá az alaphoz. A lel 
jós nyugd j 10 évi szolgálat ut.rn él­
vezhető, amikor

a nyugdíjas a l>efizetett töke já­
radékának 110 százalékát kapja ] 

nyugdíjul. |
Azonkívül a .szabályzó' lehetővé toazi , 
a«.'. Iiricv a nyugdijáé tekintet nélkül I

anyagi helyzetére, különleges drágáéi- 
c. pótlékokat élvezzen.

A tivugilij folyíVs.Msia csak ■> évi be- 
í'zeiés'után kezdődhet. <H évi befizetés 
után a nyugd tas 30 százalékos járadé­
kot élvezhet, 10 évi befizetés után 40 
százalékos járadékot kaphat, minden 
tovább: év utón pedig 2 “Zczo ckkai 
em eid k a nyugdíjazás esetén élvez- 
ln :ó járadék összege, úgyhogy 401évi 
I,, i z« ő. psetén a nyuijflija» összesen 
]io százalékos járadékot kaphat. Az a 
tisztviselő, aki havonta 420 dinárt fi­
zó’ a nyugdíj .lapra, negyven esztendő 
mán év: 4R.tton daiár nyugdijat kaphat.

11., a b ztos lőtt hivatalnok 5 évi be­
fizetés mán munkaképtelenné válik, 
joga van 90 sz’ zalékos nyugdíjra. A 
m-imkrt.képte!i«tiséget úgy ér'el mez k. 
h ' V az a/, addig v > - e : munkára vo­
lta vkozik és a biztosított tisztviselő 
akkor is megkapja a nyugdiját, ha

az addig végzett munkájára vonat­
kozó munkrpéptelensége után más 

munkát végezhet.
például: Ha gv őrsi ró kitöri a jobbke­
zének kél u:H, amely miatt a gyors- 
iráist többé nem tudja vé.gcani. aktkor 
megtol|i>a n nyugdiján, te! Diót nélkül 
arra. hogy más irodai inunkat végez­
het.

Ha a biztosított betöltötte a 0f>. élet: 
évét. akkor megkapja a nyugdiját te­
kintet nélkül arra, hogy tovább vé­
gezi e a munkáját, vagy sem. I gyan- 
igy az. akinek 10 évi befizetése van, 
megkapja a nyugdiját még akkor is. 
ha tovább dolgozik és kapja n rendes 
fizetését is. Így megeshet az. hogy va­
laki is éves korában kezdte a befize­
ti «4 és :>« éves kuniban megkapja a 
teljes, no százalékos nvugdijjára dákot, 
holott még ni Mit egészséges inunk,' i k * • - 
pes ember tovább végzi munkáját. A 
külföldi nyugdij'örvéiiyek liMjá.k a.zi,

hogy valaki egy illőben kaphasson 
nyugdijat és fizetést is. azonban a ju­
goszláv törvény ezt nem akadályozza 
meg.

A biztosított, tisztviselő özvegye 
megkapja az esedékes járadék 50 szá­
zalékát. tekintet nélkül arra, hogy 
van-e más jövedelme, illetőleg dolgo­
zik e valahol.

Ha az özvegy nagyon súlyos anya­
gi viszonyok között cl és ezt hi­
vatalosan igazolja, akkor 50 száza­

lékos nyugdíjemelést kaphat.
Az özvegy egy gyermek után 25 szá­
zalékot. két gyermek után 35 százalé­
kot, három gyermek után 4.) és három­
nál föild) gyermek után 45 százalékot 
kap. 11a az özvegy férjhez megy, ak­
kor végkielégítés képpen háromévi 
nyugdijat kap.

ITa a biztosított tisztviselő 5 évnél 
előbb hal meg. ugv özvegye és gyer­
mekei az utolsó háromhavi befizetése­
sek ha:vanszoros.'U kapják végkielégí­
tés címén. Kát az összegeit akkor js 
megkapják, ha az elhunyt csak egy 
napig volt biztosítva.

Aki kilép a nyugdíjintézetből, az 
visszakapja a befizetett pénzét.

A lyubiyanai nyugdíjintézet igazga­
tója a Sajóinak adott nyilatkozatában 
kijelentette, hogy

az uj rendelettel összesen 50.000 
uj m rigón alkalmazott került az in­

tézet hatáskörébe,
g eddig csak 12.000 tagja volt. Ed­

dig Beograd. Nis és Szkoplye részéről 
8002. Zagreb, Szusák és Korlova« ré­
s-zérói 10.752. Noviszád, Szombor és 
l’etrovgrád részéről pedig 4456 magán- 
alkalmazott csatlakozásáról érkezett 
heielentés.

A kormány tervbevoMe, hogy a 
lyubiyanai nyugdíjintézethez hasonlót 
állítanak fel Reogr áriban, Zágrebba n 
és Szarajevóban.

Eleinte Noviszádra is terveztek ha­
sonló intézetet,

de Rvográd Szerbia területén kivid 
magának kivan ha Vojvodina tori de­
lét is.

Felmenteti éh a becsület- 
sértéssel vádolt hátyi 

községi elnököt
A novfczádi törwnyszék járásbrré- 

«ágiin most tárgyalták Popov Sztevá.n 
34 éves ká/tyi elnök becsületsértési pe­
rét. amelyet a volt községi elnök Sztá- 
jics Téea indított, ellene. A tárgyáhV 
«on i«m*kéinit Vujice .1 ása községi jegy­
zőit, Netbiön Andii ja és Milutinov Pá je, 
tanukat hallgatták ki. Vuji<-s jegyző 
kijelentette, hogy noha jelen volt ab­
ban az it kőben, amikor a* inkriminált 
k.fejozdsekncik el kellőit hangzaniok a 
k<iz«égháza birétj hivatalában,

nem emlékszik, bogy Popov hasz­
nálta volna.

Milmtmov Pája ezzel szemben erősítet­
te, hogy Popov igenis gyalázta a volt 
elnököt és úgy nyilatkozott, hogy 
könnyen megvesztegethető egyén volt, 
Miután bcigazolást nyert, hogy Vu- 
jics, valamint. Mihrtinov haragosai a 
ielenh'gi közoégi elnöknek. Sohön pe­
dig a községi jegyzőéhez hasonló val- 
tomiiiet tett, a bíróság Popovot felmen­
tette a rágalmazás és be es ü lettértés 
vádja alól és a perköltségek megtéri 
lésére a felperest marasztalta el. Az 
it.Mct jogerős.

etil
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Több mint kétszázezer ember
jelentkezett eddig a budapesti Eucftarisztifcus 

világkongresszuson való részvételre
^ ^NaorA^nanr1^ ** ~ lu80szldvlából eddig négyezeröfszázan >leaíkez(ek —

Naprol-napra nagyobb arányokban bontakoznak ki a világkongresszus tervei
Budapest, február hó. messzemenő készséggel támogatják a 

kongresszus előkészületeit.

Nem volt még alkalom Magyar- 
országon, nmikor oly megfenő 
harmóniában egyesült volna kö­
zös munkára állam és egyház.

A csodálatos ebben a körülményben 
az hogy ez a megállapítás úgy a 
technikai, m nt a lelki e’őkéczü'etre 
vonatkozik. Csak egy-két példát em­
lítünk 1 a MÁV nagy felkészült?éggel 
készíti elő sz óriási munkát ig’nylő 

resszusának előkészítését. A sajtóiro- menetrendet, kijavíttatja kocsipork- 
dában Aradi Zsolt, a kitűnő nevű ját, hiszen

A Reggeli Újság már többször is 
beszámolt olvasóinak arról a világ­
raszóló katolikus eseményről, amit a 
közelgő budapesti eucharisztikus vi­
lágkongresszus a világ katolikusai­
nak lelki életében jelent. Ma dél­
előtt meglátogattam az Euchariszti­
kus Világkongresszus budapesti ren­
dezőségnek főhadiszállását, amely a 
Ferenciek-tere 7 számú palotában 
van s amelyben külön sajtóiroda in­
tézi a katolikusok nagy vi'ágkong-

katolikus magvar iró és neves publi­
cista fogadott s midőn megtudta, 
hogy a noviszádi Reggeli Újság ne­
vében Jöttem, örömmel mondotta:

— Mindenekelőtt előre kel bocsáj- 
tanom, hogy

Jugoszláviában már eddig is 
igen szép visszhangra talált a 
világkongresszus gondolata s 
maga Korosec belügyminiszter 
is nagy örömmel segíti előre 

ügyünket.
A mai napig több mint kétszázezer 
ember jelentette be részvételét a vi­
lágkongresszus rendezőbizottságánál

s ebből a számból hatvanezer 
esik külföldi országokra. Jugo­
szláviából eddig négyezerötszá-

zan jelentkeztek, i
de bizonvosra lehet venni, hogy ez a 
szám még jelentékenyen növekedni 1 
fog. különös tekintettel arra, hogy 
— mint értesülünk — a Reggeli Új­
ság vette kezébe a szervezés irányí­
tását, Angliából 700, Ausztriából 
7000. Csehszlovákiából 10.000. Dá­
niából 300, Belgiumból 800 Bulgá­
riából 500 Finnországból és Észt­
országból 250, Franciaországból 3000. 
Hollandiából 1500, Írországból 500. 
Lengyelországból 7000 Litvániából 
100. Máltából 100, Olaszországból 
8000, Portugáliából 2000, Svájcból 
8000. Argentínából 750, Brazíliából 
400, Romániából 3000, az Egyesült 
Á'lamokból 3090 jelentkezés történt. 
Ezenkívül azonban nagy számban 
történt jelentkezés a világ csaknem 
valamennyi álla- aból. Sajnos Né­
metország résztvevő:nek sorsa még 
bizonvtalan. Onnan edd'g 25 000 em­
ber jelentette be szándékát a világ- 
kongresszuson való részvételre. Ha 
Németország tényleg elmarad akkor 
rajta kívül még két állam fog elma­
radni: Spanyolország és Oroszország.

Aradi Zso’t ezután elmondotta, 
hogy egész Mcgvarország egy em­
berként segíti a XXXIV Euchariszti­
kus Világkongresszus előkészítő fő­
bizottságát. hogy a külföldről, a tá­
voli világié jakról ideérkezők e nagy 
lelki esemény ideje alatt semmiben 
se szenvedjenek hiányt és az igazi 
testvéri összetartozandóság érzAc "'vei 
távozzanak. Ami azonban az előké­
szíti főb:?o*t--*qot » ’'■r> e 'oh1
örömmel tölt' el, az a tapasztalat.

a világháború alatt som kell :tt 
olyan nagy forgalmat lebonyo­

lítania. mint most.
A kereskedelmi minisztérium égisz 
apparátusa rendelkezésére á'l a kon­
gresszusnak forgalmi kérdéseknél. 
Ugyan:gy a fö!dmivelé*ügyi min’sz- 
t éri um és Budapest székes főváros 
hatósága' teM?s apparátussal kapcso­
lódnak az élelmezés kérdésébe. Bu­
dapest székesfőváros különben a 
kongresszus .rrvnden ré£z1oténé1 ak­
tíven érdekelve van. akár a város 
disz'tést, a meg-'onok felszerelését, 
vagv az isko’ák átedását értjük hi­
szen. hogy a zaránd'V<szán"s,~'k he­
lyiségeit e'őkész’tsék. már e’őző’eg 
háromhetes szünet lesz az iskolák­
ban stb stb.

A rosta külön osztályai készül­
nek a levelek kczbes’tcsénck és

a külföldi telefonozások zavarta­
lan lebonyolítására,

a rendőrség a közrend és a közleke­
dés rendezésében vesz részt, nincs 
olyan állami, vagy fővárosi hatóság, 
a mentőktől kezdve a kórházakon át 
egészen a fővárosi kertészetig amely 
ne venne részt gyakor’atilag a kon­
gresszus előkészítésének munkájá­
ban. örvende'es azonban, hogy nem 
csak az anyagi természetű előkészü­
letekre, hanem fokozott mértékben 
a lelki előkészítésre is vonatkozik 
ez. Nemcsak a plébániák vonalán fo­
lyik az előkészítés, hanem a minisz­
tériumok, a városi hatóságok, a köz- 
és magánüzemek vonalán is. A mi­
niszterek, a polgármester, a köz- és 
magánüzemek vezetői sorban adják 
az intézkedéseket, amelyekkel alkal­
mazottaiknak lehetővé teszik, nem­
csak magán a kongresszuson való 
részvételt, hanem azt is. hogy egész 
lélekkel vehessenek ré^zt az előké­
szítő eucb-rlsztikus estéken, amelye­
ket egy-egv hivatá^ág vegy hivatal 
számára tartunk. Az eucharisztikus 
estéket közös szen‘g"ónás és sz'mt- 
áldozAs fe:azi be. S ez nemcsak Bu­
dapestre. hanem valamennyi városra 
vonatkozik. Szombathc1ven például 
most kezdődött el egy háromnapos 
triduum és ezen 1500 vasutas vett 
részt. A hatóságok a pozitív vallásos 
szellem megerősödését e’ősegit'k s ez 
az ami az előkészítő főbizottságot a 
legnagyobb örömmel tölti el.

Bangka Béla jéznstársasági atya 
a Világ kongresszus jelentőségéről

P Bangha Béla jézustársasági atya 
egyike a kongresszus leg-'g'Hsabb, 
leglelkesebb e’őkész5'őrnek. A Reg­
geli Újság részére a következőket 
mondotta-

— Az Eucharisztikus Világkon­
gresszus a legújabb idők legnagyobb 
vallásos megnyilatkozása. Szerény 
kezdetből indult meg ezelőtt több 
mint ötven évvel és most már az 
egész világ felfigyel a katolikusok e 
hatalmas megmozdulására. Az idők 
úgy hozták m-gukkal hogy ezek a 
szerény keretek között indult Eucha­
risztikus Kongresszusok je’entőségiik 
ben ogyre nőttek és kitűnő eszközzé 
lettek a keresztény gondolat és val­
lásosság mcgeiősitásében. A harcos 
istentelensíg fenyegető veszélye, a 
bolsevizmus minden emberi értéket 
megsemmisítő törekvése szinte ké­
zenfekvővé tette a gondolatot, hogy 
a most készii'ő kongresszus túl a hi­
vő tömegek vallásos megg-őzőlésé­
nek elmélyítésén az istenhit propa­
gandája is legyen.

— Ez a cél tisztán Ic'ki ugyan, de 
a kor jellegzetes körülményei foly­
tán, különleges 'időszerűséget is nyer 
Ma. m":or a harcos is 

t f ••■•at
js az Isienh.vő . ellen
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rn..ior át a

száll síkra tévedéseinek terjesztésé­
re, hanem a terror minden eszközé­
vel is az emberekre akarják kénysze­
ríteni az isten igadást, a kongresszus 
szükségkép szembefordul a vallásel­
lenes áramlatokkal. Természetesen 
ez nem azt jelenti, hogy az eucha­
risztikus kongresszuson az atheizmus 
fegvverhordozóival akarnánk szócsa­
tákba elegyedni.

De nz eucharisztikus ünnepsége­
ket egvutial tiltakozásnak szán­
juk n belső elmélyítésen k'vtil a 
nagy vallási üldözések ellen.

amelyeknek vérzivatarában Mexikó­
ban. Spanyolországban és Oroszor­
szágban tempi írnokát gyújtanak fel, 
papokat és apácákat gyilkolnak meg 
és a hívők tiz- és százezreit mészá­
rolják le. egyedül azért, mert kato­
likusok, istenhivők.

— Ez a tiltakozás a kongresszuson 
nem harcias formában hanem telje­
sen lelki síkon ny:,vánul meg A val­
lásüldözök rémtetteiért a világ kato- 
likussága itt a budapesti kongresz- 
szuson akar engeszte'ést nyújtani 
Krisztusnak. A meg^a’ázott temp­
lomokért a k'fo-z'p't tabernákulu- 
' " * n*. p ’*ny * ’tel tilt orgi­

ákét I. a leült is Lenin vők véré irt az

nyújtani Istennek, aki ellen ezek a 
sértések végső fokon irányulnak.

— Ez a gondolat, amely a magyar- 
országi eucharisztikus előkészítő bi­
zottságtól indult ki, az egész világon 
élénk visszhangra talált. Mindenütt 
nagy lelkesedéssel karolják fel s már 
is sok püspök felszólította híveit, 
hogy a kongresszus napjaiban egy­
házmegyéinek templomaiban közös 
áldozás és ájtatosság legyen.

így e napokban nemcsak a Bu­
dapestre összegyűlt hivök száz­
ezrei fognak némán tiltakozni a 
vallásüldözés ellen, hanem az 
egész katolikus világ Budapest 
felé néz és részt vesz az itt fo­

lyó engesztelési aktusban.
Vége a beszélgetésnek. Mikor ki­

felé haladok, nagyobb lengyel cso­
port lép be az iiódába, osztrák pap 
köszön Aradi Zsoltnak. A lázas szer­
vezési munka folyik tovább.

Csuka Zoltán

Elfogták a szembori 
tagoníosztogaíókat

Fáiéiig dől oz a*, ram a rendőrség 
el ogia i két

A szombon rendőrséghez fél év 
óta több feljelentés érkezett, hogy az 
állomáson a lezárt vagonok ólomza- 
tát feltolták és a kocsik tartalmát 
megdézsmálták. Különösen az élel­
miszereket és ruhaneműt két szállító 
kocsikat fosztogatták. A szómban 
rendőrség azonoan nem tudta meg­
állapítani, hogy a zárat Szomborban 
törték-e fel vagy máshol, ezért Szu- 
boticától Vinkovceig az egész vona­
lon figyeltek és nyomoztak, hogy a 
fosztogatók nyomára jöjjenek.

A vélctlin most rendőrkézre jut­
tatta a vagonfosztogatókat.

A szóm bori rendőrségnek tudomásá­
ra jutott hogy Színek Paulina gáko- 
vói úti kocsmájában egy vasutas két 
üveg pezsgőt és két üveg likőrt ki- 
nált eladásra, másik két vasutas pe­
dig szöveteket kínált a kocsma ven­
dégeinek.

1 Pelagics Milorád rendőrfelügyelő 
az értesítés után előállította Gromi- 
lovics Sztevánt, egy vasúti munkás­
csapat vezetőjét. Gromilovics eleinte 
a leghatározottabban tagadott, mire 
a rendőrség házkutatást tartott la­
kásán. A házkutatás során

italokat, élelmiszereket és sző- 
vetáruknt találtak 10.000 dinár 

értékben.
Ekkor Gromilov.es minden tagadása 
hiábavalónak bzonvult. A rendőrség 
rajta kívül még Udvics Zsárkó és 
Rndicsev Sztevan vasúti munkásokat 
is letartóztatta, akiknek lakásán tar­
tott házkutatása szintén eredményes 
\ olt.

A letartóztatottak bevallották, 
hogy a lopott holmikat König Dávid 
Draskó utcai vegyeskereskedőnek ad 
ták el. A rendőrség itt is házkutatást 
tartott és ennek során számos zsiror 
hödönt és más tárgyat talált, ame­
lyekről feltehető, h^gy lopásból 
erednek.
»—« O »—* o *--« o 1 O «0
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Tegnap jóízűen
megreggelizett

a szuboíicai fogházban Németh Lafos
Xyote betörest ismer be. de a rablógyilkossá

got tagadja
Gajies IlLxdän a szabót Icai lörvény- 

azék vizsgúlóbiró.-i és Korsunov Mi- 
hajló jegyzó, akik a bet«'-résekkel és 
rablógy ük osságokkal vádolt Németh 
Lajos ügyében a vizsgálatot vezet k, 
hétfőn délben sok fáradozás után 
végre meggyőzték Némothet, hogy ko­
nok hallgatásával és a koplalással 
semmit som javít a sorsán. Németh, 
oki első négy vény olcórai éhségsztrájk­
ja és a közkórházban végzett kelle­
rn ett-en mesterséges táplál tatása után 
másodszor mir csaknem három teljes 
napig koplalt, valószínűleg teljesen le- 
gyüngüU állapota következtéién meg­
változtatta magatartását, hajlandó volt 
vallom,1st tenni, sőt kihallgatása után 
ezt is megígérte a v i zs-g álóbirőnak, 
hogy félbehagyja az éhségsztrájkot.

Németh kihallgatása egészen az esti 
órákig húzódott. A gonosztevőt, mint 
már jelentettük, nyolc betöréses lopás­
sal és egy rablógyilkossággal vádol- 
jak, amit Szuboticán követett el. A 
nyolc betörés közül legnevezetesebb a 
petrovoszelói ismeretes bankfo.-ztoga- 
tus, amelynél Palatinusz Sándor, Or- 
r- cs Sima és társai segédkeztek Né- 
metJvneik. A szuboticni Hartmann és 
Hőimen vállalat irodájában Urcsics 
Vince társaságában tőrt be. Lelbach 
ily u!a földbirtokos zv urat Icai kastélyá­
ig n Nagy Pál Antaljai, a zamardi 
csendórgyiikossal követték el a kasz- 
szafúrást, ezenkívül még egy templom 
.fosztogat,us és még négy vakmerő be­
törés terheli a lelkiismeretét.

Németh Lajos minden részletre ki­
terjedő beismerő vallomást tett a vizs­
gálóbíró előtt, sót

minden betörésnél közreműködő 
büntércait is megnevezte.

Ezután Jaramazovics Lizárné meg­
gyilkolásáról és kirablásáról faggatták 
V-mcShot, aki azonban a leghatározot­
tabban tagadta, hogy bármilyen köze 
i< lenne ehhez a bűntényhez. A v.zs- 
gálóblró Németh elé tárta a vizsgálat 
terhelő adatait, többek között figyel­
me ztotte, hogy a rablógyilkosról meg­
adott seomélyleirás pontosan reáilltk. 
Németh azonban a legliatározóttabban 
megmaradt áll.-Uusa mellet, sót o.-Jíüdö- 
zésükkel erűsitgette, hogy

a rablógyilkosságot nem fl követ­
te el.

Németh Lajos hétfőn este még nem 
veit magához táplálékot, úgyhogy ked­
den reggelre annyira legyengült, hogy 
alig tudott fekhelyéről fölemelkedni, 
éhkor hozták be a reggelijét, amit a 
rablógyilkos jóízűen elfogyasztott. Ér­
dekes, hogy Némethnek olyan erős a 
f z kunui, hogy alg viselte meg a 
csaknem ötnapos koplalás.

Németh a vizsgálóbíró előtt azt is 
elismerte, hogy menekülése alatt

•okáig Szrbobrán határában tar­
tózkodott.

Tóth Cdosza János földműves hazá­
ban. Németh Lajost „rokoni" kötelé­
kek fuz k L' hhoz, akinek a nővérével 
éveken át vad-házasságban élt. A szu- 
boticai államiigyé-z.- g kedden délelőtt 
telefonon utasította a szrbobráni e^en- 
d őrsé get, hogy a rablógyilkos rej.egc 
lése miatt tartóztassák le és száll tsak 
• szubo:ieai biriVa g fogházába Tóth 
Csosza Jánost, aki ellen az a gyűrni id 
felmerült, hogy megvásárolta „sógora“ 
lopott értéktárgyait, sőt esetleg egyes 
betöréseiben is r-'-z: vett.

A szrbobráni csendőrség még ked­
den déliben telefonon jelentető a zu 
boticai állam ügyészségnek, hogy a le­
tartóztatást, nem foganatosíthatja, n er:

Tóth Csotza Jánost, még január

28-án a noviszádi ügyészség rcn- 
deleiére őrizetbe vették és a no- 
viczátli bíróság fogházába szállí­

tották.

Az ügyészség erre kérte, hogy Tóth 
Csosza' Jánost szállítsák át Noviszád- 
ró1 a szuboticai bíróság fogházába.

Papricsics Milán noviszádi vizsgáló­
bíró elrendelte, hogy Tóiihnt a szuho- 
tieai törvényszékre ez llitsák. Néme'h 
bűntársát

ez esti vonattal Szuboticára kísér­
ték,

ahol Németh Igi,i-iss«il egy.dejiileg fe­
ierte is Ítélkeznek majd.

Az állomásra tartó menetnek Növi- 
szádon sok nézője akadt, az érdeklő­
dés pedig akkor érte ?! tetőfokát, ami­
kor megtudták, hogy Tóth Lajos az, 
aki lehajtott fejjel lépdel az őrök kö­
zülit.

Rokkanttá verték 
a kiksndai végrehajtói

A nődén vé~re5iaf<éí még a verés ellen is 
bízícsitfa a foeíe, segéíyző

Petrovgrádról jelentik: Érdekes pert 
tárgyalt a pclrovgrádi törvényszéken 
a munká.- hlz.ositási bíróság tanácsa 
Vaszilyev Lyuba dr. töt vény . zéki elnök 
ebiökletévcl. A keresetet a inunk á»<b;z 
t ősi tó ellen Igére Jakov kikmlai vég 
rrhajtó indította és élete végéig rok 
kantsegélyt kért. A kereset sz ultit 
Igére 1935 január 18-án Kik indán a hí 
v a tálából botért a Tri Kosira vend'g 
leim, ahol megvacsorázott, majd laka 
slra indult. Aiig ért ki a vend'glőbö: 
ismeretlen tettesek, valószínűleg oiva 
n >k, akik ellen végrehajtást foganasi 
tolt,

magtámadták és <-ulyosan megver­
ték.

Hosszú ideig kórházban kezeltette ma­
gát és mire felgyógyult sérüléseibő' 
idegrendszere felmondta a szolgálatot. 
Az orvosok megállapították, hogy ül­
dözési nv rí iáiul rí szenved, pszihopatiás 
és minden szellemi munka testileg 
annyira kifárasztja, hogy valósággá1 
munkaképtelen. Miután tagja volt a 
munkás-biztosító hivatalnak, rokkant 11- 
k tin én y megítélését kérte.

A nuirkásbztosi'tó hivatni megfigye­
lés végett Lyublyanába küldte a volt 
végrehajtót, a lyublyanai szakorvos

n e-gál'apitása értelmében azonban 
megtagadta a rokkantilletmény kif ze- 
lését, men az orvos jelentése szerint 
Igére nem munkaképtelen és

botagráget sem a verés, hanem ez 
alkohol okozta.

Az elutasító v-'gzés másuk indokolása 
•zerint a műnk isbiztositó csak addig 
felelős a biztosítottért, amig munkáin n 
van, vgy munkahelyéről megy haza. 
illetve hazulról munkába.

A munkás): ztositó végzésót a vég­
rehajtó neun vette tudomásul, hanem a 
bírósághoz fordult és umUb szakértők 
kdialgat/isát indítványozta. A bíróság 
elrendelte Igére újabb megfigyelését 
és az orvosok tolje.-cn Igazolták szak- 
vék-ményekbí-n a keresett állításait.

A brósóg ennek alapján 40 száza­
lékos rokkantnak nyilvánította a 

végrehajtót
és ilyen arányú rokkanti-Uetrnényt ítél? 
meg neki. Egyúttal kimondotta, hogy 
a műnk ást; ztositó védelme nem szűnt 
meg aa'ltal, hogy Igére a vendéglőből 
jött ki, amikor megverték, mert nőtlen 
ember lévén, kénytelen volt vendéglő­
ben étkezni és onnan ment Haza, tehát 
csak megszakította útját.

legott cukrot hozott forgalomba Kanizsán 
és környékén egy jómódú kanizsai 

gazdálkodó
Keresik a kanizsai cukorkészleíek tolvaját

Kanizsáról jelentik: Több nagyke­
reskedőnek feltűnt, hogy legjobb cu­
korfogyasztót eserbehagyták az utób­
bi időben. Nemsokkal észrevételük 
után még sokkal kellemetlenebb dol­
got tapasztaltak: raktáruk titokzatos 
módon fogyott. A megindult talál­
gatásnak és feljelentéseknek a rend­
őrség ügyes fogása egyszeriben vé­

tik, hogy részletes vallomást tegyen. 
Annyit beismert, hogy

8—10 métermázsa cukrot adott 
el eddig.

Egy ideig teljes homály fedte hogy 
honnan szerezte Pilisi a cukrot, hi­
szen a legtöbb kereskedő csak jelen­
téktelen mennyiségű cukor eltűnését 
jelentette. Hétfőn azután megoldó­
dott ez a rejtély is, az egyik nagy-

get vetett. Letartóztatták Pilisi Pál kereskedő jelentette a rendőrségen,
jómódú gazdálkodót, akiről csakha­
mar kiderült, hogy

ő az. aki a kereskedők cukorál­
lományából ellopott árut forga­

lomba' hozta.

Előbb ugyan azzal próbál érvelni, 
hogy egy becsei nagykereskedő cég 
utazójától vette olcsó pénzért a cuk­
rot, azonban a nyomozás során be­
igazolódott, hogy az utazó soha éle­
tében nem látta Pilisit. A »nagyke­
reskedő« mindent tagad, de az egy­
re ellene valló vásárlók kényszerü­

li ogy két megbízható segédje észre­
vette cukorraktárának meg dézsmá­
lását. A rendőrség Popovics Dusán 
rendőrkapitány vezetésével most 
azon fáradozik, hogy megtalálja azt 
a bizonyos másikat, aki segédkezett 
Pilisinek a raktárok fosztogatásánál.

Kanizsán élénk érdeklődéssel te­
kintenek az ügy fejleményei elé, a 
rendőrségről kiszivárgó hírek arra 
engednek következtetni, hogy a kö­
zeli napokban meglepő letartóztatá­
sok lesznek. Az eset annál kínosabb, 
mert Pilisi ismert alakja volt Kani­
zsa társadalmának.

Tűzoltó laktanya épül 
Temerinben

A tömör in i önkéntes Tűzoltó Testü­
let vasárnap délután a községháza ta 
nác,«termében tartotta évi rendes köz­
gyűlését. A tűzoltó Szövetség részéről 
Sztevin Sztev n. Noviszád tüzoltófő- 
parancsnoka jelent meg. A gyűlést La- 
kovics József elnök nyitotta meg és 
részletesen ismertette a tüzoltótestüiot 
múlt évi működését. Pásztor \ inoe tit­
kári jelentéséből többek között kitűnt, 
hogy

a múlt év folyamán Temerinben 
csak négy tüzeset volt,

de azok its csak kisebb károkat okoz­
tak. öszesen 29.000 dinár érték lett a 
tűz martaléka. A pénztáros jelentést 
Michels Mihály ismertette. Majd össze­
állították n jövő évi költségvetést. Úgy 
a jelentéseket, mint az uj költségve­
tést elfogadták. Bódy Géza tűzöl tótiszt 
kor'bbi indítványára elhatározták, 
hogy

az idén hozzákezdenek a tűzoltó­
laktanya felépítéséhez.

Részletesen ismertették az építendő 
tűzoltólaktanya tervezetét a részletes 
költségvetéssel együtt, A tűzoltólakta­
nyát a községháza kertjén építenék fel. 
A költségvetés körülbelül W.OOO di­
nárt. fesz ki. A tervezet szerint a tűz­
oltóság részére megfelelő számú szo­
ba, iroda lesz, azonkívül egy körülbe­
lül 2á méter magas tornyot is emel­
nek. A szükséges összegnek több. mint 
fele már meg van, s ha a felsőbb ha­
tóság a tervezetet elfogadja, még feb­
ruár hó folyamán hozzá kezdenek az 
építéshez. A hiányzó összeg beszerzé­
sét gyűjtés utján tervezek. A tűzoltó 
testület tagjai egyhangúlag elfogadták 
a tervezetet, s elhatározták, hogy min­
den igyekezetük az lesz, hogy a fon­
tos középület felépítését kerosztülvi- 
gyV-k. A közgyűlést Lakovies József 
elnök buzdító szavai után bezárták.

Csak annyi! loptak, 
cmetziiyivs! a pztfa 

tartozott nekik
Poi>e István -It éves doroszlovói 

születésű Kiéri lakos, vadháza.«társával, 
a 22 éves Horvátit Julisaal állott teg­
nap a szom bori törvényszék hármas 
büntető tanácsa előtt vádlottként. Az 
ügyész mindkettőjüket betöréses lo­
pással vádolta, mert 1933 április 1—3 a. 
közötti éjjelen Drázson betörtek Szé- 
csényi István házába. A betörést ugv 
követték el, hogy Pope éjjel létrát vett 
magához, ezzel Szécsényl házihoz 
mentek, a létrát, nekitámasztotfák a 
tetőnek, kibontottak néhány cserepet 
és a padláson keresztül a házba ju- 
tct.la.k. Útjuk egyenesen a kamrához 
vezetett, ahonnan 92 dinár értékű élel­
miszert vittek el. Pope ä tegnapi tár­
gyal'sort beismerte tettét, de kijelen­
tette, hogy

nem lopott, hanem csak kártalaní­
totta magát.

Sztosénvi ugyanis tartozott neki őt 
liter borral és 3 liter pálinkával, amit 
nem akart megadni, ezért elment hoz­
zá és elvitt ugyanannyi értékű élelmi­
szert, nvnt amennyibe a bor és pálin­
ka kerül.

Horváth Julis belemerte a te Hét, de 
kijelentette, hogy többet is elvrhettek 
volna, de

becsületük nem engedte,
hanem csak azt vitték el, amivelSzé­
chényi tartozott nekik.

A bíróság Popot három havi, Hor­
váth Julist pedig egy havi fogházra 
Ítélte, de az ítélet végrehajtását fel- 
függesztő ti e.
»—« O »—« O »——« O »-- « O »—« O »—«0
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Ulfe
— IDŐJÁRÁS. Jugoszlávia nyu­

gati felén kiderült. A hőmérséklet 
kissé csökkent. A legalacsonyabb 
hőmérséklet Szarajevón —11 fok 
a legmagasabb Alosztárban 10 
fok volt.

1 d ő j ó s 1 á s: Az ország nyu­
gati és északi részein ismét bebo­
rul, sőt helyenként eső vagy hó is 
lehetséges. Délen és keleten to­
vábbra is derült' idő marad. A hő­
mérséklet nem változik lényege­
sen.

— A REGGELI ÚJSÁG holnapi 
száma a mai Gye rtay szén telő ün­
nep ellenére a szokott nagyságban 
és a rendes időben jelenik meg.

— A földmivclcsí miniszter Pet- 
rovgrádon. Petrovgrádról jelentik: 
Sztankovics Szvetozár földművelési 
miniszter ma délelőtt 9 órakor autón 
Petrovgrádra érkezik és megérkezé­
se után rögtön értekezletet tart a 
Central szállóban a járásbeli köz­
ségi elnökökkel és báni tanácsosok­
kal a szenátor választ ásókkal kapcso­
latosan. Délután a JRZ párt petrov- 
grádi helyi szervezete tart gyűlést a 
Centrálban Zsi vkovics Vladimír vá­
roselnök összehívására, amelyen szín 
tén megjelenik a fölmüvelési minisz­
ter.

— A forgalmi és egycb nyug­
díjasok noviszádi egyesülete feb­
ruár 6-án, vasárnap délután fél 3 
órakor tartja meg rendes havi 
összejövetelét a Maros-féle ven­
déglőben és kéri tagjait, hogy tel­
jes számban jelenjenek meg.

— Meghosszabbították a novi­
szádi képtárlatot. A képvásárló 
közönség körében mutatkozó 
nagy érdeklődésre való tekintettel 
a noviszádi Lengyel-féle képszalón 
tárlatát, amely a Kralja Alekszan- 
dra ncca 9. számú ház üzlethelyi­
ségében van, meghosszabbították. 
A tárlatra több nagynevű festő­
művész küldött újabb képeket, 
amelyek igen magas művészi ér­
téket képviselnek.

— Az Illatszertár délutáni előadá­
sa. A szuboticai Magyar Olvasókör- 
ber ma, szerda délután ötödször ke­
rül színre az Illatszertár. Vasárnap 
délután a Romantikus asszonyt ad­
ják elő, este pedig farsangi kabarét 
rendeznek.

— Halál az állomáson. Buhusa 
Mika 57 éves padinai munkást teg­
nap reggel holtan találták a nova- 
palánkai állomáson. Mindenki bűn­
tényre gondolt és értesítették a rend­
őrséget, ahonnan bizottság szállt ki 
a helyszínre, a bizottsé.ggal érkező 
orvos megállapította, hogy Buhusa 
végelgyengülésben halt meg. Ezt bi­
zonyítja az a körülmény is. hogy a 
halott munkáson az erőszak legcse­
kélyebb nyomát sem lehetett észre­
venni.

— Meghosszabbították az alkalma­
zottak adókony vöcskei bemutatá­
sának határidejét. A noviszádi váro­
si adóhivatal ezúton is közli az érde­
keltekkel, hogy az alkalmazottak 
adókönyvecskéi bemutatásának ha­
táridejét meghosszabbítják február 
15-ig. Azokat a munkaadókat. ak:k 
február 15-ig nem mutatják be al­
kalmazottaik adókönyvecskéit, meg­
büntetik. Az adóhivatal ugyancsak 
felhívja az érdekelteket, hogy a já­
radékadóra vonatkozó vallomásukat 
legkésőbb február 15-ig adják be. 
Az adóhivatal reggel fél 8 órától dé­
li 12 óráig dolgozik.

$lggq?U Vfsácf
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Mondás a noviszádi Népegyp- 
tomcn- A noviszádi haladó nők Ma- 
ticájának keretében működő Nép­
egyetem szerdán, február másodikén 
este 6 órai kezdettel a Matica nagy­
termében előadást rendez, amelyen 
Pavlovics Mile katonaakadémiai ta­
nár tart előadást » A bécsi Friedjung 
per« címen. Egy hét múlva, február 
9-én este pedig dr. Iszkruljev Jovan 
tanár tart előadást »Az egyetem a 
demokrácia szolgálatában« cimen.

A kútba ugrott egy szombori 
asszony. Hambalek Teréz 55 éves 
szombori asszony, aki a Szvetozár 

I Miletics utca 35. számú házban la­
kik. tegnap az udvarban levő nyitott 
kútba ugrott. Sikoltozására figyel­
mesek lettek a szomszédok és az ut­
cára szaladtak segítségért. Épen ak­
kor haladt arra Huszevics Mile de­
tektív, aki a szomszédok segítségé­
vel kihúzta az asszonyt a kutból. 
Hambalek Terézt azonnal ápolás alá 
vették, de az orvos megállapítása 
szerint állapota súlyos. Tette előtt 
búcsúlevelet irt, amelyben az áll, 
hogy betegsége miatt akar megválni 
az élettől.

— Az ármenlssitő társul?! járadékot 
fizet balesetet szenvedett munkásának.
Petrovgrádról jelentik: Hujon .lino-; 
hol ini munkást, ak i a Temes—Bega 
ármcntnsiitö társulatnál volt alkalmazva, 
még 1934-ben eulyos szerencsétirn ég 
«■rte. A Boga töltés építése közben Did­
óm! ás történt és magnaVi temette Hu - 
jont. A munkásnak eltört a gerince és 
a szerencsétlenség óta munkaképtelen, 
ágyban fekvő beteg. IIu ion Selyerov 
Szlávkó petrovgrátli ügyvéd uiján kár­
térítési keresetet indított az ármente- 
sitő társulat ellen és a gyógykezilteté- 
si költségeken kívül 300.000 dinár meg­
ítélését kérte. Ekő f ’kon a törvényszék 
te’jes egészében helyt adott a kereset­
nek, a fele-bbviteti bíróéig azonban 
megváltoztatta a törvényszék határoza­
tát és élete végéig 90,1 dinár havi já­
radékot italt meg a szerencsétlenül járt 
munkásnak.

— Halálozások Kanizsán. Buczó 
Ferenc 61 éves papucsosmester, Uri 
Pál 69 éves ácsmester és Gyuris Já­
nos 86 éves kisgazda elhunytak.

— Egy szombori munkanélküli ma­
gánhivatalnok borzalmas önnyilkorsá- 
na. Borzalmas módon követett el ön­
gyilkossá got Dózsán Szmikó szombo­
ri magánhivatalnok. A szerencsétlen 
hivatalnokot üldözte a balszerencse. 
Nemrégen megnősült és rövid időre rá 
elvesztette állását. A sok nélkülözés 
annyira elkeserítette, hogy amikor a 
házbeliek nem tartózkodtak otthon, 
nagy konyhakést megél es it ott és át­
vágta vele a torkát. Az ingyilkossá­
got a nem sokkal később hazatérő fe­
lesége vette észre, azonnal orvost hí­
vott és értesítette a rendőrséget. Dr. 
Grgurov orvos elsősegélyben részesí­
tette Bozsánt és a hamarosan megér­
kezett mentőautóval beszállították a 
kórházba, cvtit azonban anélkül, hogy 
csak egy pillanatra is eszméletre tért 
volna, meghalt. Az Öngyilkos nem ha­
gyott magú után Írást, de bizonyosra 
veszik, hogy tettét zilált anyagi viszo­
nyai miatt követte el.

— BOCSÄRI HÍREK. A Vöröske­
reszt Egyesület helyi szervezete 
most megtartott évi közgyűlésén Bér 
bakov Radisát elnökké, Zárics Mi­
ll vojt titkárrá, Bauer Andort pénz­
tárossá választották. Ezenkívül meg­
választották a felügyelő bizottságot. 
— A gazdaifjak a Massong vendéglő­
ben jól sikerült mulatságot rendez.- 
tek. a zenét a jóhirü Frauenhofícr 
zenekar szolgáltatta.

— Máliigyosi hir. A Földmivcsck 
Állattenyésztő és Értékesítő Szövet­
kezete most tartotta évi rendes köz­
gyűlését. amelyen Süli Imre elnök 

I üdvözölte a megjelenteket, Fabó 
1 József titkár pedig Ismertette a 
í múlt év eseményeit.

— Bsográdban be akarják vezetni 
az emelet tulajdont. A nyugati és kr>- 
zépourópai nagyvárosokban már álta­
lánosén elterjedt szokás az, hogy a 
házaknak emeletek szar ut más és 
más a tulajdonosa. Külön tulajdonos« 
van az első emeletm'k, külön a má­
sodik n A. harmadiknak és igy tovább. 
Ezzel kiviévé tették azé, hogy olya­
nok k h á zé uta jd on osok k á váljanak, 
akik nem tudnának nagy palotákat 
ép "dot ni. Az, emelet tulajdonos éppen 
úgy adhatja el az emeletét, mint akár­
melyik más háztulajdonos a lelát, 
Benyrádban most erős mozgalom in­
dult, hogy vezessék be az emelet tu­
lajdonosé;’got. Ezt a mozgalmat támo­
gatja a városi vezetőség és a többi ér­
dekelt testület és intézmény is.

— Megőrült a rogr.ticai két ős gyil­
kosság tettese. Sztaramoravicáról je­
lentik: Szvilár Mihály, gornyarogatirai 
telepes, aki — mint jelentettük — ja­
nuár 14-én nvn.dcn szóváltás nélkül a 
rogaticai llapajics-félo kocám’ban 

agyonszurta két társát Ma«znics Jiácót 
és Bulján Sztipánt, a fogházbabn meg­
öl ült.

— A betörök még az ajtófélfát is 
magukkal vitték. Sós Bürgés Ferenc 
tnpolai mezei munkás hosszú éveken 
keresztül megfcikaritott pénzéből az, 
ősszel a moravicai ut közelében kis 
házat épített. M ist tavasszal akart be­
költözni. Tegnap k’ment az itj házába 
és kellemetlen meglepetés érte. Isme­
retien tettesek betörtek a házba, elvit­
ték az ott lévő szerszámokat, azonkí­
vül az ajté> és ablakfóliákat is lefeszí­
tették és magukkal vétók. A rendőr- 
ség megimlitirtta a nyomozást

— Bácskogradistei Ilinek. A feb­
ruár 13-ra jelzett missziós napok 
már mn február 2-án megkezdőd­
nek s február 10-én, csütörtökön 
fejeződnek be. Az első szent be­
szed ma, szerdán, február hó 2-án 
délután 5 órakor lesz. — A novi- 
becseji Olvasókör műkedvelői feb­
ruár 27-én Gradistén elaődják Er­
délyi Mihály »Csavargólány« cimii 
h áront fel vonásos operetjét.

BOJTOK és RíaEWIES 

álarcos esíot rendez
vasárnap, február hó 6-án a Lövó de 
tánctermében. Beléptidij 5 din. Garde 3 
din. A srezón utol- ó lánckurzusa feb- 
ruár 14-én kezdődik. Előzetes beiratko­
zások : hétfőn, szerdán, pénle en es 

vasárnap este a tánciskolában.

— A körfűrész levágta egy novi­
szádi munkás ujjait. Körmendi 
György 17 éves géplakatost, aki 
Gumbinger Ferenc noviszádi gépla­
katosnál volt alkalmazásban, tegnap 
súlyos szerencsétlenség érte. Kör­
mendi körfűrészen dolgozott, miköz­
ben a teljes munkában levő fűrész 
elkapta bal kezét és ujjait lemet­
szette. A munkást, akit önhibáján 
kívül ért a szerencsétlenség, beszállí­
tották a noviszádi közkórházba, 
ahol műtétet végeztek rajta.

— Helyreigazítás. Tegnapi szá­
munkban sajnálatos elírás történt. 
Szuboticán ugyanis nem a vámhiva­
talban. hanem a vámhivatal mellett 
lévő Weinbauer József féle szállít­
mányozási vállalat irodájában tör­
tént betörés.

— Székrekedésnél és emésztési
zavaroknál igyunk reggel éhgyomor­
ra egy pohár természetes »Ferenc 
József« keserüvizet. Rcgistr. od Mi- 
nisztarsztva szoc. pol. i Nar. Zdr S. 
br. 85 od 154 25 V.

— Megkezdték Szuboticán a ke- 
rékpárrendszámok kiosztását. A 
szuboticai rendőrség közli, hogy az 
ttj kerékpárrendszámok megér­
keztek. A táblácskákat február hó 
15-ig lehet átvenni a rendőrségen. 
Az átvételnél illetéket nem kell fi­
zetni, miután a bejelentéseknél 
már lerótták a biciklitulajdonosok.
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Olcsó Fehér Két
Február 1-161 ez összes 
fehéráruk leszállított áron

Sár SánöoriEé
divatárúházában

Sziibotica
TÍZEZER DOLLÁRT HAGYOTT 

ÖRÖKÖSEKRE EGY SZENTÁRöU 
ELSZÁRMAZOTT ASSZONY

A szentai rendőrkapitányságra teg­
nap értesítés érkezett az északame­
rikai Cincinnati városban levő Ver- 
hovay segédegylettől, hogy Dóczi La- 
josné szül. Halasi Julianna szentai 
születésű asszony ott meghalt 52 
éves korában és

utána 10.000 dolláros hagyaték 
maradt.

A Verhovay scgclyegylet vezetősé­
ge kérte a szentai rendőrkapitánysá­
got, hogy kutassa fel Dócziné örökö­
seit, hogy átvehessék az örökséget.

Dócziné még leánykorában szár­
mazott el Szentéről Szegedre, ahol 
Dóczi csendőrörmestcr vette felesé­
gül és később mindketten kivándo­
roltak Amerikába

A rendőrség megállapította, hogy 
Dócziné egyik testvére Szcntán cl, 
egy másik valamelyik bánáti község­
ben vagy városban lakik, de ponuis 
lakóhelyét nem tudják. Ezt a test­
vért keresik most és ha több örökös 
nem jelentkezik, úgy Dócziné Hala­
si Julianna két testvére kapja meg a 
négyszázezer dinárt meghaladó 
örökséget.

---------•---------
— Csantaviri liirek. A község­

házán ismét megváltozott a hiva­
tali órák rendje. A felek részére 
8-tól 12-ig és délután 2-től 5-ig 
tartanak hivatalt. — A kerékpár­
tulajdonosokat felhívták, hogy 
igazolványukat február 5-ig ok­
vetlenül váltsák ki. Az igazolvá­
nyok 16.50 dinárba kerülnek da- 
rabonkint. — A szuboticai műked­
velők február 2-án a CsAK rende­
zésében előadják a János cimii há- 
romfelvonásos vígjátékot. Az elő­
adást Fehér János vendéglőjében 
rendezik. — Február 2-án a CsAKj 
választmányi ülést tart. — A rend­
őrség razziát tartott az uccukon 
gumipuskázó és kulcsokkal lövöl­
döző gyerekek között, akik ve­
rébvadászat közben kezdték a já­
rókelők testi épségét veszélyeztet­
ni. Az előállított kisfiúk szüleit 

1 figyelmeztették, hogy a jövőben 
őket teszik felelőssé a gyermekük 
okozta károkért.

— Dohány a kipadlózott veremben. 
A topolai pénzügyőrök házkutatást 
tartottak Klemm Antal topolai kisgaz­
dánál és az udvaron meglepő felfede­
zést. toftek. Friss f őd hány ást találtak 
és rövid ásás után teljesen modernül 
megépített, kipadlózott vermet talál­
tak, amelyl>en 100 kiló dohány volt 
Idomán ellen elj’.rás indult.

külföldi TpzcQczárlatok
A dinár árfolyama: Budapest 7.20— 

7.75, Prága 61.425—61.825, Berlin 5.03 
—5.07, T.ondon 215.70.

Zürich: Beograd 10. Pír is 14.135, 
London 21.02 háromnyolcad. Ncwyork 
431, Brüsszel 73. Milánó 22.70, Amsz­
terdam 211.15. Berlin 174. Bécs 81.00, 
Prága 15.15, Varsó 82. Bukarest 3.25.

BÉCSI SERTÉSVÁSÁR, február 1. 
Felhajtás 0315 Ints- és 4758 zsirsertés. 
Irányzat hússertésben lanyha, zsirser* 
lésben közepes. Arak: elsőrendű zsír- 
sertés 1.51—1.60, kivételesen 1.61, 
öreg 1.40—1.43, parasatsertés i 45—1.55 
kivételesen 1.60, hússertés 1.40—1.00 
schilling.
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— ODZSACI HÍREK. Az odzsaci
i községi képviselőtestület multhéten 

De furcsa lesz, nem leszek egyszer. 1 megtartott rendkívüli ülésén elhatá- 
Nem sírok és nem csókolok, | rozta, hogy a mai követelmények-
ncm hat majd rám és nem függ lő- nek meg nem felelő népiskolák épü-

[lem letét, valamint a községházát átépi-

Furcsa fest, ngy-c ?

semmi nagy úgy, sem kis dolog

I ~ mH* «4» WH ottH
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Elhagylak, bár nem is akarlak, 
szót sem szólok, csak elmegyek.
Soha még rád sem gondolok már 
és nem is várom leveled.

De furcsa lesz, te nem jösz vélem 
s ha velem jösz, az sem segít.
Nem kérdezhetem: mire gondolsz 
és mért könnyesek szemeid?

Semmit sem tudok majd felőled, 
meddig jutottál az utón?
Te néha talán rám gondolsz maid 
s én megköszönni sem tudom.

KOMÁROMI JÓZSEF SÁNDOR

*
— Lelkészt választott a petrovgrrdi 

német—manyer evenréükus hitkczcén.
Retrovgrádról jelentik: A petro'-grád 
ágostai hitvallású nemet—magyar evan­
gélikus hitközség Kund Vilmos pancse- 
vói esperes elnökletével rendkívüli 
ülést tartott, amelyen a lelkész! állás 
Lt-'öltéséről határoztak. A gyűlés egy­
hangúlag Csepesanyi István ideig’enes 
lelkész véglegesítése mellett foglalt á.l- 
1 A gyűlésről küldöttséget küldtek 
Csi-pcsányiért, akit, amikor megjelent, 
lelkes ünneplésben részesítették. C cp- 
esanyi meghatóban mondott köszönetét 
az egyhangú meg választásért

— Ha nem bir dolgozni, menjen 
fényképezni,.. Érdekes polgári pert 
tárgyalt kedden délelőtt a növi.-a dl 
felobbviteii bíróság. Pfeiffer Pál 5S 
éves bojmoki iparos tartáedijért kere­
setet indítóit Lajos és Antal nevű fiai, 
valamint Katalin nevű leánya ellen. A 
felperes orvosi bizonyítványokkal iga­
zolta, hogy igen súlyos reumája van. 
amely miatt az évnek legalább felét 
ágy-ban kelj töltenie. Előadta, hogy da- 
rálómaim« volt, amelyet néhány évvel 
ezelőtt az egyik fiának adott át és ő 
is a fiáihoz költözött. Később azonban 
a fitt kizavarta a házából és a zó; a cl 
látatlan. Pfeiffer Pák a bíróságok előtt 
dr. György hmro szuboticai ügyvéd 
képviselte, mtg a gyermekeit dr. Piec- 
ki Rude bajmoki ügyvéd. A szuboti- 
cai törvényszék az egyik fiút, aki a 
darái lóm aim ot kapa, tiki ditrr, mig a 
mái sík tint és Pfeiffer Katalint 25—25 
din áros havi tarfásdijra kötelezte. Fe­
le bbozés folytán a noviszádi felebbvi- 
teii bíróság elé került az ügy. A le- 
lobbviteli bíróság tegnapi tárgyalásin 
dr. Pie-e-ki Rudi- ügyfelei nevében az­
zal érvelt, hogy Pfeiffer Pál részeges 
volt, a gyermekei ezért tagadták meg 
tőle a támogatást Különben — állí­
totta — az öreg ma is téglagyárban 
dolgozik és 2.5 dinárt keres naponta. 
Ha pedig még sem tudna testi munkáit 
végezni, akkor keresse meg n kenye­
rét fényképezéssel, mert nhlmz is ért. 
A felefibviteh bíróság az orvosi bizo­
ny i-tvány alapján meg erőéi tette a tör­
vényszék Ítéletét.

— Kipeton szappanmentes haj­
szesz feloldja a fejbőr fölösleges 
zsírtartalmát, felszabadítja az eldu­
gult mirigyjáratokat, megöli a kárte­
vő baktériumokat a vérkeringést fo­
kozza ami által lehetővé válik a 
haj dús fejlődése Grossingcr gyógy­
szertár, Noviszád.

— Szidta a végrehajtót: 10 nap. Pét- 
Tovgrádról jelentik: A pe.trovgrádi já­
rásbíróságon Gyurgyevics Mirkó bün­
tető járásbiró Bíróié Péter nema.rski 
n’emi-ri földmi vés hünperét tárgyalta. 
Partele a vádirat szerint sértő szavak­
kal illette Szaravolao Oltván bírósági 
végrehajtók amikor foglalni járt nála

ti. A szükséges összeget a lakosság­
tól kölcsön utján szerzi be, téglájegy 
zés alapján. — Az odzsaci községi 
nagyvendéglőt 88.500 dináros évi 
bérrel az eddigi bérlő Szujer József- 
né további 3 évvel meghosszabitut- 
ta.

— Női kötött-ruhák és pulloverek 
szép fazonokban olcsón kaphatók: 
Fischer J. cs Fia cégnél, Noviszádon.

— Autcbuszforgűimat létesítenek 
Pctrcvgrá-Jon. Petrovgrádról jelentik: 
A város fejlődére szempontjából nagy- 
jelentőségű vállalkozás készül. Társa­
ság van alakulóban, ame’y az egyre 
nagyobb kiterjedésűvé és forgalmassá 
'■álé Petrov "rá dón rend-zeres belvá­
rosi auííibuszforgalmat kíván fenntar­
tani. A tervek ezerint az autóbusz 
egyik végállomása a Noviszadszka ut­
cában lenne és onnan indulva az út­
vonal a Brig. R sztie-sa utcáin, a Fölé 
ren, a Kralya A lek szandra utca. a Bú­
za téren és Miloticseva utcáin haladna 
vég" a Pctrovgré.d Prcd-ragye állo­
másig. A közlekedés rendkívül olcsó 
'enne. a hosszú útvonalat két szakasz 
ra oszt"nők, a sz"l ,v zhatá-r a Korona 
szálló előtt lenne. Egy szeka-ziegv ára 
mindössze másfél d nár lesz. Az útvo­
nal mentén több megállóhelyet létesí­
tenének."
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Tomboló siüeto volt Szukoticán 
a áocgos.' Gyöngyősbcficétánafi

i-OY- cn.u'n ,ú v * 
/cZ r.virí, 
is hossza Fal» 
lőmr.orszórt a 
írtéin kFd.C. at. 
Llaci a Fedi ezó 
részletre is
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A szuboticai Magyar Olvasókör meg­
hívására vasárnap este a horgos! 
Gyöngyös bokréta mutatkozott be Szu- 
boticán. A közönség olyan nagy érdek­
lődéssel várta az előadást, hogv az Ol­
vasókör szinh zterme k'csittek bizo­
nyult a befog"(kására. A horgos! lánco 
sok vasárnap délután érkeztek meg kí­
sérőikkel Szubo: Icára. A vasúti álló 
máson az Olvasókör vezetősége fogad 
ta a vendégeket, akik festői népvise’e 
tikben vonultak az Olvasókörbe, aho: 

tüntető szeretelte-1 fogadták- őket. H -r 
gosról ifi táneosp’r érkezett zenészek 
ke! és kísérőkkel. Az előadás előtt dr 
Re ők Andor horgost földbirtokos tar 
rótt ma-"«.«színvonalú beszédet, amely- 
ion a Gyöngyös-bokréta kutlurMis je­

len tősógét. a várost, a falut, lakósrá- 
gának kulturális közeledésinek jelentő 
ségét vá zoliia. A Gy ön gvösbok rét a 12 
tánc- és énekszámot mutatott he. ami­
ket Szobonva L'«z!ó ismertetett ötletes 
konferansszal. Tomboló sikerük volt a 
jpl!'"rrz.'tes horgost lakoda'n.i táncok 
nak és érc'vknek. a r'sz'lósinrk neve-1 
zett ptszíort/,nen"k. kfi'-nősen pedig a 
H ás Ivóban elmem összefoglalj népdalok­

nak és táncoknak, amelyek a hereosi 
papriknhasltók s-z-'-r; kőzet salt megraga­
dó jellegzetességgel elevenitik fel. Sti­
rn égi András cimbalomkisérettel táro­
gat ózott, Szegszá-rdi Sándor me’rg. kol­
lern es hangján népdalokat énekelt S r- 
kány Oviké „Szakadsz-e már cérna“ 
címen ötletes monológot mondott, ezen­
kívül a pásztoré Írtból, a fiatalság ün­
nepi sz"r'koz italból és a falusi élet 
egyéb y-llegzetesobb megnyilvánulásai­
ból merített ősi táncokat és dalokat ad- 
'ak elő. A közönség minden számot 
hosszú, lelkes tapsokkal honor'll és 
többet meg is isme leitetet!. E'öodas 
után táncmulatság volt, amelyen hor­
gos i vendégek is részt vettek.

A Gyöngyö-bokréta szereplése so­
káig emlékezetes értékes élménye ma­
rad a szuboticai közönségének. Az 
együttes stiluses, pompás be an it A sóért, 
a horgos! népdalok és táncok folk ta­
ins' ért és a műsor beállításáért dr. He­
gedűs László horgos! ügyvédet, vala­
mint. Horgos magyar társa da'mának 
még néhány vezető tagját illeti az ér­
dem.

— Megnyílt a teherforgalom a 
jugoszláv folyókon. Az időjárás 
javulása következtében az áíiam- 
liajózás megnyitotta a fehéráru 
forgalmat az összes jugoszláv fo­
lyókon. A darab és vagonáru for­
galom a következő relációkban 
tivilt meg: Bezdán—Apafin, Őszi­
jeit—Vukovár—Ilok — B. Pa Iánk a— 
Noviszád—Zemun- -Beograd—Pan- 
cscvó—Szmedercvo—Veliko Gra- 
diste és Titel—Petrovgrád.

— Évi közgyűlést trrtott a szteribo- 
crai zero klub. A sztar'bccsei aero- 
klub vasárnap délelőtt io órakor tor- 
tolta meg évi tisztújító közgyűlését Su­
tul Ve! zir nyugalmazott repülő alez­
redes vezetésével a városit'za díszter­
mében. Az ülést Suput elnök nyitotta 
meg, aki rövid beszédben üdvözölte 
a kerületi vezetőség, a katonai kerü­
leti parancsnokság, a fő.-zolgablrógúg 
kiküldötteit, a községi elnököt és a 
sajtó képviselőit. Az elnök hosszabb 

I beszámolójában ismertette azt a mun- . 
1 ki". amit az egyesület vezetősége ki- t 

fejteti az elmúlt év folyamán, hogy 
megfelelő területhez jusson repü'őtér 
céljaira. A nagy f'gyelemtrel végig- 
hallgatott beszámoló után dr. Ga'am- 
bos Ferenc a pénztárosi jelentést ter­
jeszt ette elő. Hadna gye v Dimltr ie ta­
nító a diák aero klub szervizes'nek 
fontosság' ról beszélt, míg Gllsics re- 
rülő kaniiány szakszerű felvilágosítá­
sokat adott a tanfolvamok rendezése 
ügyében Elhatározták, hogy Hornba» 
zer Iván volt repülőtiszt vezető "ével a 
diákok körében repiilő-modell-tanfo- 
I.vamot szerveznek. Ezután megejtették 
a tiszttijbásn az alábbiak szerint: el­
nök Suput Ve' ztr nyugalmazott alez­
redes, alelrök Ile.dnagyev Dimitrije, 
titkár Kornhau^cr Iván, pénztáros dr. 
Galambos István. Ezeken kívül vála-z- 
tobak többiégu választmányt és fel­
ügyelő bizottságot. A közgyűlés végén 
az elnök indítvány ra hódoló távira-

Ki'.ür: "a ribcrjlf a "Mrov-rádi pö'.y- 
'yes bél. Petrovgrádról jelentik: A pet­
rovgrrdi Jó'ékony Nőegylet szombaton 
cats nagysikerű fnr=-ant?i fr'nce^'élyt 
rer.d-zett pöttyös bál teVgével. A höl­
gyek pöttyös r uh 'ban jelentek meg és 
a férfiak ruháit is pöttyös k'hrjtökák. 
nva.kk"ndők d'sz'tettek. A terem di-z:- 
tése is a pöttyök jegyében történt. A 
bálon nagysz'mu előkelő k<'zönsé.g je­
lent meg, a táncot a királykó'őva! 
Zsivkov'cs V'adimir váro-clttök nyitot­
ta meg Pálinkán György né vei

Az A~re '-'vb bálja P^^s-cm. A "vá­
ri tisztviselők szombati báij^ után most 
ezorrhaton, február 5-én ismét nagy­
szabású bál lesz Odzsacin, amelyet ez­
úttal a „Na a Krda“ Aero-klub rendez 
a Jugoszlávia-szá 11 oda összes helyisé­
geiben. A bálon, amelynek v'dnöke dr. 
Érti János vez'rigazgató. Miss Aern 
válasz'ás le z és ennek gy’z'ere 
■ zc* p díjon ki vili még d’ta’an repilő- 
Iegyet kap a lakhelyétől Novisz'dra 
0.-z'j.kre vagy más .környékbeli 
helyre. A zenét el«1" mngu noviszád' 
'azz szolgéltal*a. A hál. amely iránt 
Odz nein és környékén igen nagy az 
érdek'.'"dés. este 0:9 órakor kcz-’őd'k. 
belépőjegy szomélyenkint 15 dinár, 
csal'di jegy (legfeljebb 3 személyre) 
10 dinár.

A ku! i kcreckc ö'; és gyárosok feh-
•uár 5-én rendezik nagy zab'su far­
sangi báljukat. Fz a bál Kubán a leg 
‘■zchb és legvigabh szokott lenni, gyö­
nyörű di-zké-spl. A bál iránt az idén 
is nagy az érdeklődés.

Kitünően rkerült a sztT-mor-vIcai 
IpertcsUlíst bálja. A sz'aramoravica— 
p.csiri Ipartestü'et ez^vi hagyomá­
nyos Iparosbálja a legteljesebb anyagi 
és erkölcsi siker jegyében za'lott le A 
hatalmas szmu vendégsereg egyön­
tetűen megalapította, hogy a testület 
minte"y 40 éves fenn'llás'a óta nem 
volt ilyen d'sz's és előkelő vendégse­
rege ez iparosbálnak, A termek iz’é'e- 
sen és nagyon sz'nen. voltak feldí­
szítve, a d: zéés Haidu István ipartes­
tületi elnök, Otterbein Jőzcef. He:!er 
Jakab és T'pold Pál tagok érdeme: el­
sősorban, ?kik napokon keresztül vé­
gezték a díszítés munkálatait.

-X-
Hir C'roh Ncher croszrrs'égi k'vég-

zésőről. Bécsi művé zkőrökben. mini 
ottani tudósítónk jelenti, nagy megd'ih- 
benást keltve az a hír terj-dt el. hogy 
Carola Nehert, a nagyhírű sz'nésznöt 
■kivégeztek Oroszorszá"ban. Carola Na­
her. mint ismeretes, Klabund felesége 
volt. Főre halála után visszavonult a 
.-zinprdtoi, mg’d kérőbb szinházveze- 
t- ft. váJ’a.lt. Még néhányszor fel'épett 
mint színésznő, ma d 1933-ban Orosz- 
országivá emigrált. Irt egy orosz mér- 
nölthöz ment feleségül és színit -zat 
nyitott. Férje belekeveredett a tmeki- 
jtsfa perekbe és a hírek sz"rint ez okoz- 
■tö Carola Ncher tragédiáját is.

-#-

A KIS POLITIKUS 
— Nem félsz, hogy megverlek, to 

kis haszontalan?
— Nem. Éppen ma olvastam, hogy 

a miniszter megvédi a kisembere­
ket.

tot intéztek őfelsége 11. Pctar király- 
A bíróság Bartotét 10 napi fogházhün- j hoz. valamint táviratilag üdvözölték 
tetésre, változtatható 600 din'r pénz- ófenságe Pov'e rA "sherc-^b a had- 
büntetésre i<é!;e. az Ítélet végrehajtó- í.gym'r zen és a zwmuni rupü.Cua- 
*át azon bon felfüggesztették. | ranesnokeágot. J
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Ma délután Zagrebban:

Jugoszláv váloptott-Xispest
A JNSk idei nemzetközi mii sora igen 

gazdag s így a válogatott ovival ra sok 
száp ás nagy feladat vár. Ezek közül 
fontosságibain első helyen all a lengye­
lek elleni világbajnoki snlvjlczömérkö- 
zés. Az első mérkőzést Varsóban, tud­
valevőleg, a lengyelek nyert ék 4:0 
arányban s Így a jugoszláv válogatott­
nak 5 góllal kell győznie a revánsmér- 
k őzé sen, ha ki akar jutni Kranciaor- 
.-zágba. a világbajnokig g tizenhatos 
mezőnyébe.

Popov ic-s Ki-ka szövetségi kapitány 
gondosan kidolgozott terv szerint ké­
szíti elő a válogatott-jelölteket a len­
gyelek elleni csatára s ennek az elő­
készületnek első állomása ma a Kis­
pest ellőni mérkőzés. A Kispest nem 
tartozik a magyar óle-sapatok közé, ta- i jánov 
v-aly majdnem kiesett az első osztály-1 vies 
bői, de más években s az idén is jó 
középcsapa Inak bizonyul!, amely okos, 
modem futballt játszik s főleg külföl­

dön mindig kitünően '-xerepe'. A kis 
pestiek tehát igen alkalma-ak arra. 
hogy l’opovie.s Kika. ellenük próbálj! 
ki. hogy a mai együttesélml müven já 
tv kosokra s/.árni Ihat végleg a lengyelek 
i.i éti, s a soron le\o többi \ t lógat ott 
m-’-rközéseii.

M ntihogy a katolikus % -grebl-an 
megülik Gyertyaszentelő ünnepéi, e 
rfl.Uliatólog föépszimu közönsége lesz 
a mai mérkőzésnek, am eh féHiá rom 
őrak-.r kezdődik a Konkord a pályán, á. 
ló. iá, 25 és tto dináros hely áfák mel­
lel t.

A mérkőzésre a k-’-i egy ti lies * Kő 
vetkezőképpen áll tel:

Jugoszlávia: I're-h Hugi. t.'eszarcc 
— Bechner, (lajer. Kokoiovies — M.ir- 

Valy<ue\l.e.-n k. Bózso-

ASZTAL! TENISZ
Magyarorsxág nyerte 
a csapatbajnokságot

\ Londonban rendezőt: vih'tpba.tnok 
o,g utolsó szii-makéni hétfőn .este bo­
nyolították le a férfi csapatverseny 
dön.iőjét, amelybe Magyarország es 
Ausztria kerti!,!ek, A döntő* a magyar 
egyiittes 5:3 arányban nyerte s ezzel 
kétévi .szünet után újra visszahsxtitol­
ta a világUijnokeágot.

\z egyes mérkőzések erorlim-ns ei a 
következők: Liebster (ni győz Bellák 
ellen. Barna cmi győz Sebed ivy ellen. 
Barna győz Liebster ellen. Be'lak g>"/. 
Bergmann ellen. 11.íz: győz Seluulivy 
elten. Bergmann 'tavalyi v láglojnok 
győz H'irn.i ellen, lu tat voll a verseny 
ál-kása .< kérdóscssi- v-ilt a magvar győ­
zelem. amelyet azotilwn H’zi Lebizlo- 
siiot'i a Liebster elleni utolsó rnrikő 
zést-n. így lett az eredmény 5:3.

Kispest: Kása — Olajkár I.. 
Olajkár II. Varga dr, Víg — 

Kincses. Nemes. Déri és Serény

Riálika i 
Újvári,

Futball-credmén yeti :
PANCSEVÓ:

Jedinsztvó—beográdi Omlariirva 6:1.
Barátságos, bíró Bauer.
VARAZSDIN:

Szlávia—Zagreb! válogatott 4:1 (4:0).
MARIBOR:

Vasárnap két mérkőzési játszottak a 
téli serlegért a következő eredmények­
kel: Zseleznicsár—-Rapid 1:1 és Itt 1 Ma­
ri bor—Szláv la 5:*2.

Rövid sportátrefi
A beográdi Jugoszlávia ina este Szó­

fián keresztül Sztanibulha utűzik, altul 
szombaton játssza e>lső mérkőzését a 
Galata Serail eilen. Vasárnap ugyan­
csak Szla.mbullian a Pera ellen, szer­
dán pedig Ankarában já-tszik a Jugo­
szlávia, amely hazatérőben al igha nőm 
k i száll Szófiában is, ahol az ottan 
Szláv in látja vend ég ül.

A portugál—spanyol mérkőzést, ame­
lyet — minit tegnap már megírtuk 
Portugália nyert meg 1:0 arányban, az 
olasz Matton kitünően vezette. ,\ mér­
kőzésen megjelent Olaszország es Ne­
in el ország lisszaboni követe is.

A Jugoszláv Téli Sport-Szövetség 
legutóbb megtartott ülésén megtiltott« 
tagjainak, hogy részt vegyenek Cseh­
szlovákiában a szokol verseny ek e n.

A Fruska Gorán, a novieszádi I éli 
SC jelentése szerint, 10 centiméteres 
hóréteg fekszik, amely síelésre és szán­
kásig!» alkalmas. Az idő szép, derült 
s a hőmérséklet tegnap reggel j óra­
kor 4 fok volt a fagypont alatt.

Dr. Sáros! György nyugodtan töltöt­
te két éjszakáját a Bakay-klinikan s 
remény van rá, hogy 3—1 hét múlva 
már egészséges lesz és újabb 3 t hét 
múlva már ismét játszhat.

A noviszádi Trgovacski (Dán magéi 
9 órai kezdettel tartja meg lv évi ren­
des közgyűlését a Llmte-x endeglüiben.

Apatinban megkezdődik a tavaszi 
futballidény. Az apaiini Tri Zve/de ina 
délután barátságos mérkőzés kén é­
ben az Odzsaci SC t látja vendégül és 
a mérkőzéssel megindul Apáimban
a tavaszi futiballévad. 
iránit, tekintettel ártó,

A mérkőzések 
hogy már lmsz-

-zabb idő óta nem rendezlek versenyt, 
nagy érdeklődés nyilvánul. Vasárnap, 
0-án Odzsncin adnak majd rovánsot 
a In I rom &d (tagos ok.

A bogojevói JedinszU ó közgyűlése. 
A bogojevói ..Jédinsztvó“ SK rendes 
évi közgyűlésén a tagok ni százaléka 
jelent, meg. I fecske) Tamás elnöki be­
szédével nyitotta - meg a közgyűlési, 
majd Göndör Mhály t'kír olvasta fel 
az évi m mi kát teljesen felölelő lelon- 
iöst. Ugv ezt. mint a pénztári jelentési 
- tudomásul vették. \ kuhur-zakesz 

iály bárom m ul« (si got rendezett jó 
anyagi sikerrel. Jegyz/ikön\ \ltilelesrtő- 
kiil Szilés Ij'izárt és lakatos Tihamér! 
Válásától!ák mez- A közgyűlés az 
egyesületi i-lei-ben k feji ei: munkaiko- 
dúsukért é- anyait segiisegiikérf fi. 
Klenane Józsefet, Sza ukov o A (Iái,
Pehfler Károlyt és György Fábiánt 
iiszleletbeli tagokká választotta. Egy­
úttal jegyzőkönyvi köszönetét szava­
zott meg részükre. Kzui -n a régi ve- 
zető.-i’-g lemondó11. majd a jelölő b- 
zeMság előterjesztésére a következő 
tisztikart választották meg: Mnftk Hec-s 
kő Tamás, -lelnék K.íloez: -h'Zsef. tit- 
kár Mcnráth Lajos, pénztáros Baum- 
garten Pál, szertáros 11 j. Becker \n- 
tal, p!lyafelügyélők: Gál-milios 1'ab án 
t's Palotai l,ik>s. jeliigyelőbizottség: 
í,i kai os Tihamér. Klen a ne. (Ívnia és 
PelntUer Károly. Választmány: tiyf-rgv 
Anti, Gero Géza. Onjkás Antal. Kosz- 
telac ivó. Mészáros Ferenc. Cimlail 
György, Sparavaló Mirkó. loth M: 
Jiá.ly, S-ziie.s Lázár. Göndör Mihály, 
Koviea János, id. Bee,kor Antal, hu 
hall szakosztály vezetője: P eh vier Ká­
roly. A felszerelés feluji-lásá-ru indított 
akció eredményeként Sparavaló Mir­
kó felajánlott 10 dressz!, továbbá 50 
_50 dinárt Göndör Mihály, Timor Ja­
nos, Kálóc-i József. Bee.ker Antal idős. 
(tere Géza, Biumgtirlen Pál. Mmirnth 
Bajos. IIee.skó Tamás és Kovács -hí- 
nos, :to dinárt Balog Imre, 20 dinárt 
Ad ám József. lVhtter Ivárol y és Tóth 
Mihály, 15 dinárt ('sajkás Antal, Hl 
dmárt György Bajos, Galambos Fa - 
Liá.n és Palotai Lajos. \ fenti adomá­
nyokért az egyesület ezúton is kuszö- 
II,-lel mond. Az újonnan megválaszlolt 
vezetőség nevében lleesko Tamás el­
nök mondott köszönetét a bizammei

ezzol a Ő7,g\ II. \ ege. er.

A kupuszinai Ön-
Testület mtlaoroi

A Szkorenováei SC 

A kanizsai Iparos 

Béla

m

A tetiteő sport Hírei
Rádnicski—Sofőrök bwrá'.ságos mér­

kőzés e-z nKi este Novisa ihm. A két 
egyesület vezetősége kéri az -- sszes já- 
-'kosok megjelenését rv-ú 8 ■ órára a 

Bauer-pályán.
Nagyszabású dijversenyt rendez feb­

ruár 5. é\s 6-án a noviszádi Rádnie.ski 
a Kott-p-iK n. értékes dijakkal. Reno- 
vetyii minőkéi napon este 10 óráig le­
tud.

A noviszádi Napretl összes jáíé-ko 
,-ai-t felkérjük, hogv ma. eote s érára 
jelenjenek meg a Fiiiöp-páiyán a -Jad- 
ran elleni barátságos mérkőzésre. — A 
vezetőség.

Dijakat nyertek a noviszádi Naprcd 
esnF-di es«jén megrendezett versenyen: 
Alacyi (Livniesán, Fiitön és Pfeiffer 
II. (Vénné), Kogoj, Tóth és Propka 
i Nap red), a nők közül: Csormánv. Kiih- 
nerné <’-s Propkáné. A ,.Mister Kurrl 
verseny első három helyezettje: Prav­
da. Kühner és Kogoj.

Bácskogradistei kugli hírek: Adni 1. 
KK—TLAK AXLJiev lto rét rágós. Bíró 
Fotelján. \ győztes c.-aput részered­
ményei: 32- 26, 3U. 35. 61 es 16. A ha - 
zai esii.pao'-: 26. 43, 11. 35. 31 os 26. Az 
ada ak k-'zt Szpiiszenik, Gyarmat é-< 
(ttelipél. a liozaitian ped g Antal. F<- 
:-zlibavnimel I. és Tapavieo voltak .j*’‘k. 
A dal I. KK -Katói kus KK 254:184. Ba- 
láU-sigoK. Biró Bőrösök. Az a dal e.sa- 
pat részeredménye 36. 11, 1:1. 50, 42 es 
3!i. A bőzai esi|>a.lé: 32. 31. 40. 17. 25 
itt :v>. Szpui-zeiilk. Ivanies es Garma'. 
ililotve a hazai csapatban I u'bies. 1 ot-h 
ó Burányi váttak ki. Fortuna—Adai 1. 
KK. 2-wi—löt. Bariil-ógos. Biró Bör- 
c-ök. a Fortuna r-szered-ményei: 31. 
27. 36. 36, 32 és 36 Adóé: 25. 33, 43. 
22, 33 és 35. A Fortunáinál Kalocsa 
.'•K Rnkázs a vendóge.«opattion Sapu- 
(zenük Ak Csehpál váltak ki. Temeri- 
ii. SK BAK 107:18.',. Reváns.

A sztaribecsei Nnpred kugliklub 
eredményei: Na | íred Farina 195:142. 
No p r ed —V« »jvodina 1 !*0:137.

A kulai „Bácska“ kugli klub ma. 
- zen Ián a .,Diliéi«“ vrhá.-zi kugli csa­
pattal lra-ritságos mérkőzési i-iBzik d. 
u i/»2 órakor a Sehmi'uez vendéglő- 
ben. A Bácska dija záros háziversenye 
az alábbi eredménnyel végződött: 1. 
Acs Fermie I pár malac, 2. Búr Imre 
6 személyes (hullasz! abrosz. 3 Ba­
racskai Ignác, 6 m. evőeszköz,. 1.
F'iirszitier István • 
Marci 1 ke. kávé, 
bor. 7. Án Fe/ri
Vckl.

kg. cukor, 5. 
(-. Pér Péter - 
Av-a j I köv

Jozs-.i 
I liter 
-r k«i-

Február 2, szerda: 
kéntes Tűzoltó 
dalestje. ,

Február 2, szerda: 
táncestélye.

Február 2, szerda:
Olvasókör bálja.

Február 2, szerda: A maliigyosi 
Zvezda jelmezbálja.

Február 2, szerda: A csurugi Keresz­
tes Egylet műkedvelői előadják az 
Dr keze népszínművet.

Február 2. szerda: A sztárakanizsai 
Gazdakör bálja.

Felíruár 2, szerda: A noviszádi Vörös- 
kereszt műsoros mulatsága a ke­
reskedelmi otthonban.

Február 2. szerda: A petrovoszeloi Pol­
gári Olvasókör farsangi bálja.

Február 2, szerda: A bajmoki Ipartes­
tület bálja.

Február 2. szerda: A petrovoszeloi Ipar 
testület kabaréestje.

Február 5, szombat: A noviszádi Mák- 
kabi filrrvrevü bálja.

Február 5, sz'ombat: A noviszádi ön­
kéntes Tűzoltó Testület bátja a
Szlobodában.

Február 5, szombat; A vrbászi Duteis 
sportegylet bálja.

Február 5, szombat: A petrovgrádi Voj­
vodina sportegylet álarcos bálja.

Február 5, szombat: A kulai gyáripa­
rosok és kereskedők bálja.

Február 5. szombat: A petrovoszeloi 
Anyák Egyesületének jótékony 
farsangi bálja.

Február 5, szombat: A szubotica új­
ságíró klub táncmulatsága.

Február 5-én, szombaton: A „Nasa 
Krila“ aero-klub bálja Odzsacin a
Jugoszláv ia-szállodában.

Február 6, vasárnap: A zmajeváci ipa- 
rosifjuság előadása: A Noszthy fid 
esete Tóth Marival.

Feljruár 6. vasárnap: A noviszádi Pol­
gári Magyar Daloskör műkedvelői 
előadjak a „Szlobodá“-ban a „Ke­
leti éjszakák“ operettet.

Február 6: A szombori Magyar Nő­
egylet teadélutánja délután 5 órai 
kezdettel a Szloboda nagytermé­
ben.

Február 12, szombat: Jelmezbál a no­
viszádi Daloskörben.

Február 12, szombat: A novivrbászi 
önkéntes Tűzoltó Testület bálja

Február 12, szombat: A szerdai Fran­
cia Kiül) elitbálja.

Február 12, szombat: A noviszádi Ró­
mai Katolikus Jótékony Nőegylet 
népviseleti estje a Beltéri Katoli­
kus Kör nagytermében.

Fclvuár 12. szombat: A szubotic i 
Sport bálja a Magyar Olvasókör­
ben.

Február 12. szombat: A noviszádi 
Rodnik álarcos bálja a Szloborlá- 
ban.

Február 12. szombat: A szvboticai 
Sportegylet teaestle.

Február 13. vasárnap: Az adai Katoli­
kus Nőegylet jelmezbálja.

Február 17, csütörtök: Kacsóh Pontprac- 
est a szuboticai Magyar Olvasó 
körben.

Felvuár 15, szombat: Jelmezest a no 
viszádi Polgári Magyar Da looker 
ben.

Február 19, szombat A szentai Kaszi­
nó bálja.

Február 19. szombat: Jogászbál N<rri 
szádon.

Február 19, szombat: A szuboticai 
Magyar Olvasókör ifjúságának 
zártkörű teaestje,

Február 20, vasárnap: A kulai Keraw- 
tesek előadják a Jvhászlegény. 
szegény juhászlegény népszínmű 
vet.

Február 20. vasárnap; A szentai K««> 
likus Nőegyfet műsoros cetje.

'
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KÖZGAZDASÁG

1 Jugoszláv külkereskedelmi kimutatásban az 
első helyet Németország taglalja el

Jugoszlávia külkereskedelmi mérlege német viszonylat­
ban 333 millió dinár passzivitást mutatott lel 

az elmúlt évben
A jugoszláv—német kereske­

delmi összeköttetés az elmuit 1937 
cvben rekord számokat ért el.

Jugoszlávia behozatala Né­
metországból 1694.4 millió 

dinárral emelkedett,
az 1936. évi 1087.6 millió dinárral 
szemben. Az 1937. évi emelkedés 
tehát 606.8 millió dinár, vagyis 
56 °/e. A behozatal nemcsak érték­
ben, hanem mennyiségben is növe­
kedett, mert 1936-ban 293.750 ton­
na, 1937-ben pedig 369.548 tonna 
volt a behozatal súlya, ami 75.798 
tonna emelkedésnek felel meg.

A Németországba irányuló ju­
goszláv kivitel is emelkedett, súly­
ban megkétszereződött a kivitel, 
mert az 1936. évi 480.783 tonnával 
szemben tavaly 880 437 tonna volt 
a kivitel. Dinárokban is emelke­
dett azonban a kivitel, mert mig 
1936-ban 1039 millió dinár értékű 
árut adott el Jugoszlávia Német­
országnak, addig

1937-ben az eladott áruk érté­
ke 1361.1 millió dinár volt.

Az emelkedés tehát 322.1 millió 
dinár, vagyis 31 e/e.

A fenti számokból megállapít­
ható, hogy

Jugoszlávia kereskedelmi mér­
lege Németországgal szemben 
333-3 millió dinárral passzív, 
mig 1936-ban a passzivitás csak 

48.6 millió dinár volt.
Ezzel szemben Jugoszlávia kli- 

ring követelése Németországgal 
szemben még mindig erősen ak­
tiv. A kompenzációs üzletek, me­
lyek nem esnek a kliringforga- 
lomba, tavaly 12 millió márkát 
tettek ki.

Németország a jugoszláv külke­
reskedelemben az első helyet fog­
lalta el tavaly. A jugoszláv beho­
zatal 32.6 százaléka Németország­
ra esik, mig 1936-ban csak 16.17®/o 
volt. A jugoszláv kivitel 31 száza­
léka esett Németországba az el­
múlt 1937. évben.

Jugoszlávia minden lakosa tavaly 5 kiló 64 deka 
cukrot fogyasztott

Most készült el a kimutatás az 
elmuit 1937. év cukorfogyasztásá­
ról Eszerint

Jugoszláviában összesen 7.900 
vagon cukrot adtak el a cu­

korgyárak,
az 1936. évi 7150 vagonnal szem­
ben. A tavaly elfogyasztott cukor 
40 százaléka kocka, 60 százaléka 
pedig kristálycukor volt.

A fenti adatok alapján megálla­
pítható, hogy

Jugoszláviában 1937-ben min­
den lakós átlag 5 kiló 64 deka 
cukrot fogyasztott, míg 1936- 
ban a fejenkénti cukorfogyasz­

tás 5 kiló 181 gram volt.
Az állami fogyasztási adó a koc­

kacukorra 8.05 dinár, a kristálycu­
korra pedig 7.50 dinár. Az állam­
nak tehát 1937-ben 609.9 millió, 
1936-ban pedig 552 millió dinár 
jövedelmet jelentett a cukor után 
fizetett fogyasztási adó.

Olaszország a negyedik 
helyei foglalja el 

a tengeri hajózásban
44 uj kereskedelmi ha ót építenek 

az olaszok
Rómából jelentik: Az olasz ke­

reskedelmi tengerészet 44 uj ha­
jót kap 250.000 tonna tartalom­
nak Az uj kereskedelmi hajók 
építése másfél milliárd lírába ke­
rül. A Lloyd Triestino 13, az Ad- 
riatica 5, az Italia 9 és a Tyrrlie- 
nia 19 uj kereskedelmi hajót épít­
tet. Az uj egységeket a távolke­
leti, továbbá a dél- és középaine- 
rikai vonalakon helyezik üzembe.

Az uj kereskedelmi hajók épí­
tése révén az olasz kereskedelmi 
tengerészet Anglia, Norvégia és 
Japán mögött a negyedik helyet 
foglalja el az óceánokon, >őt ko­
moly veresnytársa lesz Japánnak 
a harmadik helyért.

A moravicai Ipartestfilet ez 
utón is értesíti munkaadó tagjait, 
hogy február hó 1-től a segéd­
könyvek be- és kijelentéseit csak 
személyesen eszközölhetik és pe­
dig kizárólag a törvényes 8 napos 
határidőn belül. Ezután ugyanis 
az Iparkamara rendeleté szerint 
a munkaadók írásban kötelesek a 
be- és kijelentés elvégzését kérni.

Olcsó vasú fi iVazás 
Budapestre és vissza 

előzefes magvar vizűm 
nélkül az 1938. év 

folyamán
1. Mezőgazdasági kiállítás és te­

nyészállat vásárra. Beutazás 1938 
március 13-tól március 28-ig. 
Visszautazás március 23-tól ápri 
lis 7-ig.

2. Nemzetközi vásárra. Beutazás 
1938 április 19-től május 9-ig 
Visszautazás április 29-től május 
19-ig.

3. Egyházügyi kiállításra (Kon­
gresszus és jubileumi év kapcsán). 
Beutazás 1938 május 20-tól au­
gusztus 31-ig Visszautazás május 
23-tól szeptember 5-ig.

4. őszi vásárra 1938 szeptember 
hó folyamán.

Felvilágosítások a Putnik és a 
Waggon Lits összes irodáinál, nem 
különben a zagrebi magyar kon­
zulátusnál, a beográdi magyar ut- 
levélhivatalnál, a magyar Külke­
reskedelmi Hivatal beográdi ki- 
rendeltségénél és a Magyar Ke­
reskedelmi Megbízottnál szerez­
hetők be.

Ingyen facsemeték szét­
osztását

kéri a danabánsági erdősí­
tési bizottság az Illetékes 

minisztériumtól
A noviszádi báni erdőügyi bi­

zottság Radivojevics Szteván mér­
nök elnökletével ülést tartott, me­
lyen Radivojevics mérnök beszé­
det mondott az erdősítés kérdé­
séről. Kifejtette, hogy az a ve­
szély fenyeget, hogy ha a kivá­
gott erdők helyét nem fásítják 
idejében és ha a fásítást nem vég­
zik rendszeresen, akkor nagy te­
rületek terméketlenné válnak. 
Ugyanis az eső és a szél a fátlan 
hegyoldalakról lesodorja a termő 
földet és csak a terméketlen kő 
marad meg.

A bizottság a beszéd után egy­
hangúlag elfogadta a vezetőség 
előterjesztéseit. Elhatározták azt, 
hogy nagyarányú mozgalmat in­
dítanak az erdősítés érdekében. A 
közoktatásügyi minisztériumot 
arra kérik, hogy

az iskolákban tartsanak pro­
pagandaelőadásokat az erdő­
sítés és általában a fásítás ér­

dekében.
Ugyanúgy az iskoláskönyvekben 
külön cikkekben emeljék ki a fá­
sítás nagy fontosságát. Amellett 
minden iskola mellett gyümölcsöst 
is létesítsenek. A hadügyminiszté­
riumot ugyancsak megkérik, hogy 
a katonák részére tartsanak fel­
világosító elaődásokat a fásítás­
ról. A helyőrségek mellett faisko­
lákat állítsanak fel és a katonák 
ősszel, valamint tavasszal ültesse­
nek facsemetéket.

Az erdő- és bányaügyi, vala­
mint a földművelésügyi niiniszté- , 
riumokat arra kérik, hogy nagy I 
mértékben szaporítsák a faiskolák 
számát és i

a lakósság között osszanak ki . 
ingyen facsemetéket.

Végül a szociálpolitikai miniszté­
riumot is kérik arra, hogy a mun­
kásintézményekben a munkásság 
részére is tartsanak elaődásokat 
erről a kérdésről.

Ju ©szMvIa is részívesz 
az idei íeipzl"! tavaszi 

vásáron
Az idei tavaszi vásáron, amelyet 

március 6—14 között tartanak 
meg, Jugoszlávia is részt fog ven­
ni. A múlt évi vásáron igen nagy 
sikere volt a jugoszláv kollektiv 
kiállításnak, mert ez alkalommal 
nemcsak német, hanem más kül­
földi behozatali cégekkel is össze­
köttetésbe kerültek a jugoszláviai 
kiállítók.

A múlt évi siker hatása alatt a 
kereskedelmi minisztérium azt a 
határozatot hozta, hogy az idén 
is megrendezik Leipzigben a ju­
goszláv kollektiv kiállítást, amely 
hü képét fogja adni a jugoszláv 
mezőgazdaság és ipar mai állásá­
nak.

—□—
Jugoszláv—osztrák kereskedel­

mi tárgyalások. Bécsben február 
’ ín kezdődnek a jugoszláv—osz­
tják kereskedelmi tárgyalások, 
amelyre ma utaznak el a jugoszláv 
delegátusok A jugoszláv delegá­
ciót Pilja Milivoj külügyi segéd- 
miniszter, dr. Lnzarevics kereske­

delmi minisztériumi osztályfőnök, 
dr. Delin Ivó a Nemzeti Bank al­
kormányzója, dr. Petrovics Milu- 
tin a kereskedelmi intézet főnöke 
és dr. Markovics Edo a Prizad ve­
zérigazgatója vezetik.

Egyesületi élet
***

Eredményesen munkálkodik 
a Tlszavidék legrégibb 
egyesülete, a gradlslel 

Népkor
A bácskogradistei Népkör, mely 

egyike a Tisza vidék legrégibb egye­
sületeinek, vasárnap a tagok nagy 
érdeklődése mellett tartotta meg 47. 
évi közgyűlését. Schwerer Imre plé­
bános elnöklésével, A gyűlés meg­
nyitása és két jegyzőkönyvhitelesitő 
megválasztása után az egyes jelenté­
seket hallgatták meg, melyekből 
megemlítjük a következőket. Az ol­
vasókör kebelében »Fortuna« néven 
kugliklub alakult s az őszi bajnoki 
versenyeken szép eredményekkel 
szerepelt. A körnek a múlt évben 
10.500 dinár bevétele és 9261 dinár 
kiadása volt. A tagok száma 160 és 
állandó növekedést mutat. A könyv­
tárban 856, a tagoknál olvasás alatt 
236 kötet könyv van. A múlt évi gya 
rapodás 78 kötet uj, nagyrészt Jókai 
regény. A számvizsgá'ó bizottság je­
lentése után megadták a fölment­
vényt, s megállaoitották a költség- 
vetést, mely 4200 dinár bevételt s 
ugyanannyi kiadást tüntet fel.

Ezután a gyűlés könyvtárossá egy­
hangúlag Varga Mihályt választotta 
meg. s a sorsolás utján megüresedett 
négy választmányi tagságot Kádas 
András Botka József. Sisitka Pál és 
Hilák Vince tagokkal töltötte be. A 
gyűlés kimondotta, hogy az idei év­
ben a Reggeli Újság, a Munka, az 
Alföld és a Növényvédelem cimü 
lapokat fogja járatni, s fölhatalmaz­
ta a választmányt még egy hetilap 
kiválasztására és megrende'ésére. 
Az indítványok során hosszabb vita 
után elhatározta a gvülés, hogy a 
kör berendezését gyarapítja, uj 
könyveket szerez be, a könyvtárt át­
szervezi s a könvvek elhelyezésére 
még egv nagyobb méretű szekrényt 
szerez be.

MUNKÁBAN A NOVIBFC^FI 
EGYESÜLETEK A novibecsei ön­
kéntes Tűzoltó Testület február 
26-án a Polgári Olvasókörben tartja 
műsoros estélyét, az e'oadás iránt, 

; már igen nagy az érdeklődés. A Tüz- 
1 oltó Testület szombaton, a Polgári 
Olvasókör vasárnap délután tartotta 
évi közgyűlését. Czink Gyula, a ró­
mai katolikus hitközség elnöke az el­
nöki tisztségéről lemondott, a jövő 
vasárnap lesz az elnökválasztás. az 

’ agitáció már megindult. A járási 
j Ipartestület február 6-án tartja éri 
I közgyü’ését.
I JÓL STKVRÜLT A MALIIGYOSI 
1 KERESZTES EGYLET KULTUR- 
DFLUTÁNJA. A maliigvosi Kérész*

, tes Egylet vasárnap délután kultur- 
előadást tartott. Az előadás kereté­
ben Sándor János kánlin megnyitó 
beszéde után két egyfelvonásos da­
rabban Fodor Mariska, Matisa Nán­
dor, Földesdi Annuska. Csernai La­
jos. ifjú Matin Lajos. Csépe Imre és 

I Dudás Bal a szerepeltek. Vass Pál sa­
ját verseit szavalta el. Az előadás 
kitűnően sikerült.
o»- 1 o »----« O »-----« o J -te o »-----« o »—<«
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Idők jártával aztán egyre job­
ban és jobban dagadt a bakó. Sza­
porodtak a könyvek, irkák, füze­
te

A negyedik esztendő végén, vizs 
ga után, azt mondta a tanító ur:

— Te, várj egy kissé, hazaki- 
sérlek!

Erre az utolsó vizsgámra nem 
jöhetett cl se az anyám, se az 
apám. Lucernát forgatni mentek 
az irtásba. Az idő esőre állt. Pe­
dig úgy számították, hogy ott 
lesznek. Azelőtt is mindig ott vol 
tak. Csakhogy hát a lucerna!... 
Azt nem lehet hagyni! Ha az eső 
megveri, nagy kár származik utá­
na! Hát nem jöttek el. Pedig a 
iucernagyüjtésnél én is ott akar­
tam lenni. Számítottam rá. A rend 
végén alátaszitom a favellát.. . 
Négyet, ötöt lépek, emelintem a 
vei lát, nyomok egyet a csomón...

Rudast meg mindig nagy öröm­
mel raktam. Tudtam is. Apám nem 
egyszer mondta:

— Magam se rakok különbet!
Ez pedig nagy szó volt! Büsz­

keség érzett ki belőle. Meg az a 
dicséret is, hogy jó paraszt em­
ber lesz belőled! S ezt az apám 
mondta, aki mindig fukarkodott 
a szóval. Szinte dagadt tőle a mel 
lem. Emberesedtem valamennyit. 
Úgy éreztem.

Mát a gyűjtéstől elestem. Nem 
baj. Majd a harmadik kaszálás 
után! Ezzel vigasztaltam magam. 
Akkor már nem is segítek az 
apámnak, a forgatásnál is. Gyűj­
teni meg egyedül egymagámban 
gyűjtök. Kiiopakodok egy hajna­
lon s mire apám kiér, már glédá- 
ban állnak a rudasok.

Arra eszméltem, hogy a tanító 
ur a vállamra tette a kezét:

— Mehetünk!
Akkor már mindenki elköszönt 

az iskolától. Fiuk, lányok. A szü­
lők is. Egyik-másik édesanyja so­
káig szorongatta a tanító ur ke­
zét.

A nap bukofélben volt.
— Ezóta már hazaérkeztek a 

szüleid.
Igazis! A tanító ur vizsga előtt 

reklamálta őket:
— Hát az édesapád, anyád? ...
Mondtam a lucernát, amire a 

tanító ur bólintott.
Csakugyan otthon voltak már. 

Apám a lovakat etette, anyám 
meg a malacokat. Én a kocsihoz 
futottam. Két kezemet bedugtam 
a lucernába. Egy csomót kihúztam 
s az arcomhoz nyomtam. Szagol­
gattam. A jószáradt lucernaszéná­
nak fölséges szaga van. Nem győz 
betelni vele az ember! Később be­
óvakodtam az istállóba. Hogy ro­
pogtatják a lovak ezt a finom szt 

í z „ ..i. 1 ; io mpfT fi nimm

— Megyek!
Csak akkor vágódott a fejem­

be, hogy az édeseknek még nem 
is dicsekedtem cl. Jeles. Minden­
ből. Igaz ugyan, hogy a tanító ur 
ezóta már bizonyosan elmondta...

Ott ültek kinn az ámbituson 
mindhárman. Tanítóm az öreg 
karosszékben. Kétoldalt az én őre 
gehn. Mintha most is látnám... 
Beszélgettek.

Megálltam előttük s egyszerre, 
mintha valaki megszorította vol­
na a torkomat... Édesanyám sirt. 
Könnyei, mint valami kis patak- 
végig az arcán ... De azon nyom­
ban láttam, hogy nincs semmi baj, 
mert mosolygott is . . .

Sirt és örült. Vájjon miért? 
Hogy jól végeztem az iskolát? 
Azt tudhatta előre. Hát akkor? ..

Apámra tekintettem. Bal könyö­
ke az asztal lapján, tenyerében a 
feje. Az arca olyan sötét, mintha 
haragudna. A homloka ráncos... 
Mégis történt valami hiba!

A tanító ur megfogta a kezem:
— Gyér ide!
S magához húzott.
— Arról beszélgettünk édes­

apádéival, hogy neked tovább 
kellene tanulnod. Gimnáziumban. 
Volna hozzá kedved?

S maga felé fordította a feje­
met.

— Tudom, hogy te 
va elvégeznéd!

Csakhogy nekem 
nyűg volt az iskola, 
vasztól kezdve, amikor 
ébredni, öltözködni kezd

akkor már 
Főként ta- 

odakinn 
a határ.

Jó azt látni is, megnát?
is!

— Basa!... Kozák! 
Ráveregettem tenyérrel az ol­

dalukra, nyakukra.
— Egyetek!
Hát ettek is. Nem kellett azok­

nak semmi biztatás!
— Imre! — kiáltott az édes­

anyám.

Szántás, vetés... A színre kapott 
hantok alól ütközni kezd az élet. 
Növekedik, erősödik. Kapaszkodik 
fölfelé. Kapálni kell a tengerit, 
töltögetni a burgonyát, vágni a 
lucernát. A búza virágzik. Apró 
kis csilingelők himbálóznak a ka­
lászokon ...

Úgy számítottam még a tava­
szon, hogy cséplés után a pelyvát 
elkérem az apámtól s vályogot 
verek. Pár ezret. S aztán a föl­
dünk sarkán egy kis gunyhót ra­
kok. Ha esik, odahuzódhatunk 
Benne egy prices. De megfér ott 
majd az ásó, kapa, kasza is! hn 
kinn maradok késő őszig. Találok 
ott dolgot mindig. Még a lovak­
nak. is fabrikálok egy kis szár­
nyékot. Igaz, Kárász szomszédék 
tanyáján mindig volt helv a mi 
lovainknak. De az szívesség. Mé­
gis más az, ha az ember a magáé­
ban gyüszménkedik. Apám is em­
legette sokszor: »Jó volna egy kis 
tanya!« De esztendőről esztendőre 
halogatta. Vagy nem ért rá, vagy 
más valami jött közbe. Most azon 
ban, hogy én fölszabadultam?!....

__ Volna-e kedved tovább ta­
nulni?

Hiszen ha azt a gimnáziumot 
ide lehetne tolni a földünkhöz!.. 
Mert tanulni is jó! Még ugyan jó! 
Valósággal nyílik utána az ember 
szeme! Mindig többet és többet 
lát! S tisztábban!

— Édesanyád is szeretné!
(Folytatjuk.)

... rrtig egyszer egy baráinéjőnél, ki 
Radion-nal mosott letörölte egy törül­

közővel gyermekének arcát.

Feliesszük, hogy önnek <s háztartás vezetésében nagy gyakorlata van, de a 
ruhája még szebb lehetne, ha Radio-nal mosna. A Radion-nal mosott ruha 

ragyogó fehérsége mellett minden más ruha szürkének látszik. És miért? 

Mert a közönséges szappan, vagy mosószer csak 

felületesen távolitja el a piszkot. Radion-ban azonban 

szappan és oxygén együttesen hal, úgy hogy a szövedék 

legmélyén rejlő piszok is maradéktalanul eltűnik.

Nem csoda lehat, ha a „Radion-nal 

mosott“ ruha tisztább és fehérebb 

Használjon már a legközelebbi 

mosásnál R a d i o n - I - ragyogóan 

fehér lesz a ruhája.

Schicht
'ION

egymaga mos
N0VISZAD1 TERMÉNYTŐZSDE

Búza 78—79 hírős 2°/«-os, bácskai, 
Nuviszád környéki 178—180, Szombor 
környéki 177—179, közép- és felsőbács- 
kai 179 —ISI, bácskai ti.-zai 179—181, 
felsőbánáti 179—ISI, délb né ti 172— 
174. szeré mi és szlavóniai 178—ISO. — 
Árpa 63—64 kgos bácskai és szerén) i 
185-137.50. Zab bácskai 130-132. szeré­
mi 131-133, szlavóniai 135-137. Tengeri 
bácskai uj. par. minőség 92—94, báná- 
t uj, gnr. minőség 91—93, ind ái pari­
tásban gar. minőség 92—91, indiai pa­
ritásban februárra 06—98. Szőritől! in­
diai paritásban 106—107. — Búza­
liszt bácskai és bánáti állomásról nul­
lás gg és g 272-50—282.50. kettes 252.50 
—262.50, ötös 232.50—212.5,). hatos 
212.50—222.50. hetes 182.50—192.50, 
nyolcas 125—13,). Búzaliszt szerémi és 
szlavóniai állomásról nullás gg és g 
270—280, kettes 250—200, ötös 230— 
240, hatos 210—220. hetes 180—100, 
nyolcas 125—130. Buzakorpa jutazsá­
kokban bácskai és szerémi 93—100, 
bánáti 96—98, uszály áru a hajózás meg 
nyitása utáni szállításra 103—107. Fe­
hérbab bácskai 2°Vos, zsák nőikül 2.13 
—205. Sertészsír 25 kilós kánákban 
brutto nettóért 1175—1200. Irányzat: 
nyugodt. Forgalom közepes.

SZ0MB0RI TERMÉNYTŐZSDE
Búza, bácskai. Szombor környéki 

177—179. fclsübácskai 179—181, szla­
vóniai 177—179, szerémi 177—179, fel­
sőbánáti 178—180, délbánáti 172—171, 
hajórakomány tiszai bácskai és tiszai 
bánáti 178—180, bogai 177—179, csa­
tornái 177—179. Zab bácskai 130-132, 
szerémi 131-133. Árpa, bácskai 03/04 kg 
130—135, szerémi 03—01 k cos 130—135, 
bácskai tavaszi 07—68 kgos ISO—185, 
szerémi tavaszi 07—08 kgos 180—185, 
baranyai tavaszi ISO—185. — Tengeri, 
bácskai és szerémi var ut prompt 90— 
92, bácskai februárra 92—94, bácskai 
szárított 103—105. Bab, bácskai fehér 
2",Vas 202—207. Búzaliszt: Nullás gg és 
g 275—285, kettes 255—265, ötös 240— 
250, hatos 15—225, hetes 185—195, 
nyolcas 127.50—132.50. Korpa, prompt 
98—100. Sertészsír, uj kishordókban 
11.75—12.75, uj középbordókban 11.50-
12.50, uj nagy hordók ban 11.2.5—12.25, 
kánáhan brutto nettóért: 10.75—11.75. 
Sózott szalonna pofa és hasalja nélkül 
10.50—11.50, füstölt szalonna 11.53—
12.50. Irányzat változatlan, forgalom 30
12.50. Irányzat változatlan.
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MELLER FÜST
TISZTIT

rcrliruha tisztítása 23'— dinár 
Nőiruha tisztiiása 19- - dinár

6SLLÉROK éa IN6KH alakszerű tisztítása

Novlszád, Safari hova ul. 8
a rét. templominál szemben

«sj

fi

h

agy h tk zna , mint *as;rnap e;y szó Idinár, v AGt BETUb z’ — dinar 
A egklsebc aprohlrdetís ára 12‘- dinár Hirdetésé <et a másnapi lapra dé ut n 
3 óráig, s omnton ctét< 1 i óial ve zün< lel. A hirdetést adó a hi. detőíelet terheli

naponként

kaphat»

Szuboíicán a 
halcsarnokban
'Nagypostával szemben)

vidékre is megrendelhető Ma a^urszki 
Gyű án 1, * ubotica, Ági na ul. d. 
Telefon 752

Használt könyveket, egész könyv­
tárakat minden nyelven vásárol 
Menahem Papo antikváriuma, No- 
viszád, Kralja Aleksandr a 13. sz.

Tiszt muttu fiatalember 5000 dinár 
..auctóval raktárnoki, pénzbe: zedői 
utazói állást keres azonnali belépésre 
vagy kisebb űzőmbe társnak ajánlko- 
z k. Ajánlatokat „K’ució“ jeligével a 
kiadóhivatal továbbit. CIO

Jobb szobalányt, ki a német és 
torb nyelvet Líra, gyerekekkel is fog­
aik ózna, azonnali belépésre keresek 
Cím Se-hmolka hirdetőben. 652

Vinsellé. t korosak március l ére. 
'fonaSe vie Novi szád, l’asieseva 9 rz.

R<7

fiiam Bíflzas
BtWopesírc és vissza

ÚGY A JUGOSZLÁV, M NT 
A MAGYAR VASUTAKON! 

Elő:etcs megyrr vizűm nem szükséges!
A BUDAPESTEN FIZETENDŐ VIZŰM 
KEZELÉSI KÖLT.ÉG 2 PENGŐ EO.—

S k'P R L S I FT

Jó ruháinál is fontosabb az üde. tisz 
ta arcbőr. Elhanyagolt, tisztáia.an arc 
hőrét már pár napj haszitá.ai után fel 
Üdíti az elismert Daruvári crém Ha<z 
hálható éjjelre vagy nappa.ra. Minta 
csomagot 3 dinár posta bélyeg e.iené 
ben küld Blum gyógyszertár, Subotica 
107.

1
Bi; FI ADÓ Ü

Bejárónő ieivótebk Kralja Pótra II 
41 „Abesszínia“ korcsma, No viszi d.

648

Idősebb kifutéfiut azonnal felvesz a 
Spillor-büfié. (léid

P. pucsos munkásekat varrott mun­
kára felvesz Martin Nikola obucrar. 
Nova Crnja. 641

Kis e$:.terg perlőt és fúrógépet ven­
nék. Cim a kiadóban. 612

50 óvó fennálló jóimén» fii; zerüzJét 
.orcsmával ha 111 eset miatt lakással 

együtt kiadó. Gyura Mártonné, No\;- 
zid, Louis Büráhou ucc-a 43. 616

Rí fii a aláaíom
H Íz. b :'e tsój miatt, a i Ih mi ut met eit, 
a lka mas vend 1 nek vi ’y bármi yen 
m s üz eine c e ad . Az épile'ec ke­
rn ínv anva -bál épüljek- A te e : tö b 
mint 1 0 fi-51 nagy A lí2rt els’rendű 
szil öve van be üti ve A híz Gos/po- 
diin in van, a prav >s' v templom mii ett 
Érdeklődni a híztu'aj lonocn d: Popov 

Sétevan, mi záros

(MH 'X.

■;*-r vív!
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huJSHi i" 
t unttS/ ti.

sm $

LEIPZIG! TAVASZI VASAS! 1938
Megnyitás: március 6.

Minden felvl'ágositéssal szo'gáh /

LEIPZIGER MESSEAMT 
Leipzig (Németországi
vagy

6ö1o keí!vezntéry 
a néniéi birodalmi 

vasutakon

Wowlsaildi Ru-n-iter M'rtiet, Ira-iV’tS, Hm: aitlli, (t'a’oi 11-01, Zi:r:ht W. nrhen, 
Slarítvif:, (r* O, LIjVII 111: la [. <i. í i i Ilii, i miit i: H ) iral 1 /gntő,
Ate'isandroia 6, íirjjezoi urlilí ,T1» tmJ-a?i Ji, 3 Ulti 1. ]n njif, vic -".Hízni,
Pelrozgrod: Wzlierxc ián J» un i, l'üiul.’m 1), i t > i .l;: Nltili Banbln, Brrat-ovs 6,

Övijeii Pénz Viktor, Prliaz C.
asa

Sáispmni PB ml Ha a sérv. amikor köhög, tüsszent, ha nehezet emel
e mJf■ B megnagyobbodik: az ön élete veszélyben forog,

™ Azelőtt is voltak már sérv-kötők, kemény, maseziv 
anyaglx')!. amely mint egy kéz tartotta a sérvet. De 
ha erősebben mozgott, vagy rosszul lépett, sietett, ez 
a sérv-tartó elcsúszott és a sérv ismét kiugrott, 

ezt a veszélyt elszeretné kerülni és ismét rendes, munkabíró cm 
bérré válni, úgy feltétlen próbálja ki és használja a dr. Barrcre párz< 
ervo? — Super—Neo—Barrcre, féder és v. rrásnélküli sérvkVtőjét 
,ló| jegyezze meg .Neo— Barrcre" szabadalmazott és az Egészségügy . 
valamint francia Hndtigym misztérium által jóváhagyott sérv-kötő 

Külön speciális kötök asszonyoknak és gyermekeknek.

Gvomorsiiivedés
Ha gyomra étkezős u’.ín húzódik, duzzadt lesz, szája keserű izi kap
különös fájdalmat érez a gyomrában, vagy fejfájást stb. érez, feltétlen
a gyomrával van baj. Leggyakoribb betegség a gyomorsülyedés. A gyo- 
tnorsülycdés fájdalmait enyhítheti, ha dr. Eatrere-féle haskötőt használ.

Ismertetést a gyomo.cüiyeiíésről 5 tiináros válasz 
bslyeg be’.ölelése után mindenkinek szívesen küLlünl;
Haskötők asszonyok részére, szülés utánra 

Érdeklődők forduljanak bizalommal dr. Barrcre tehnikai referensihez, ak 
mindenkinek szívesen és ingven ad felvilágosítást 

Noviszádon: február 4 és 5-én a „Szluboda" szállóban.
..zuboticzn: február 7 6s 8-án az Ivkovics gyógyszertárban (az izr.

zsinagógánál).
0-zijeken: február 9 és 16-én Polák Eugen „Kod Sok óla“ c!mü gyógy­

szertáriján. a posta közelében.
Képes Ismertet öt sérvről 10 dinár posT bélyeg e'Vnében küldünk. 
Egyedüli As áilandő elárusítója. a dr. Barrere-féle sérvkötőknek 

Jugoszláviában:
„SÄNITfiS“ Beograd prestoi°»asiednih <rg g. tcl29 g«M

I z v o z ti a Ban ka épületében.

Ili1 tíl'l ó \ F F I F III
Div.tos 14 karátos arany jegy gyű 

. ük 95—120 dinárért kaphatók Krausz 
írásnál, Novisz d, Pasicseva 32. szám

532
Bcc.vádl ügyeit elintézzük! Közlünk 

't.rdc léseket a fővárosi, bel- és külfi I 
li lapokban. Útlevelét láítamoziatjuk 
V Sluíbene Novlne-ben közzé teszünk 
rverési hirdetményeket, cégbejegyző 
eket, mórlogekot stb. Kisürgetünk el- 
ntézíeeket és felvilágosítást adunk 
nindán ügyről, amely beográdi hatiósá- 
tok, m!n:?ztérumok, közigazgatási bí­
róság, államtanács, főv'mhivatol, ag- 
:ár"uQ tiknál folyik. Mr gyár, német le­
velezés. Dijía'an felvilágosítás. Ikarus 
Icográjd, Kneg. Ljubice 33'a. 637

KELLEMETLEN KÉRDÉS
A család hölgyvendege igy szól a 

kis Mancikához:
— Egy ilyen hétéves kislánynak, 

mint te, már hétkor ágyban a helye, 
egy nyolcévesnek meg legkésőbb 
nyolckor aludni Kell mennie.

Mancika gondolkozni kezd, egy­
szerre igy szól:

— Akkor a néni sohasem alszik, 
ugy-e?

AV-
w £c**íOWl

Ke.ívezmányes fcruterás Etzdrgcslre 
12 3 március 1 G-ttI március 22-ig.

Vicczr.Líczns március 22 tel április 
7-ig.

A vizűm 3 havi tartózkodásra jogo­
sít. Vasúti kedvezménnyel azonban 
csak április 7-ig lehet vis-z-utazni.

Az utazáshoz jugoszláv útlevél szü-k-

A jugoszláv vasutakon a magyar 
határig a vasúti jegy teljes árát kel! 
megfizetni. E jegyet meg kell őrizni, 
mert a visszautazás a jeggyel teljesen 
ingyen eszköz Ihető. A magyar vas­
utakon úgy az oda. mint ped'g a visz- 
szautazás során féh.’ru jegyet kell 
váltani.

A Mezig'zdasági Kiállítás és Te- 
ny-ész'illat .Vásár 1933 március 23-tól 
m'rc us 28-ig tart. Vásárlás céljaira 
I nárt kivinni nem 'ehet. A vásárlás­
ra ez'nt összegek bármely jugoszláv 
felhrMlnr'Zot't pénz ntézeinél hrlvezen- 
dök letétbe s a letét'gazolványok alap­
ján azok Búd’pesten pengőkben bo­
csáttatnak rendelkezésre.

A v'sári igazolványokat a Vásár 
ideje alatt.
bélyegeztetni

Vásár területén le kell 
IIv igazolványok 61 di­

nar és portó beküldése eperében a 
-’uir.ik és \V gpon Li'.s tttaz'si irodák 
Jugoszláviába levő összes fiók'amál, 
ticmkülönhen a z'grcbi magyar kon­
zulátusnál. a beográdi magyar útiévá, 
lévaiéinál, a Magyar Külkereskedelmi 
Hivatal kirendeltségénél és a Magyar 
Xcro kedelmi Képviselet Utazási Osz­
tályénál (Jeksicceva 2) kaphatók, 

n
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Trvjiuus virii !-::inlás

Urtiln-ilfo i edmioietfact(s 
SzerlieirtSeíiir és k'adAhtvetal t 

Nov »*ád, Kr. P«-tra ti. D„ 50
Te'cton i 21 37, éj ei 20 58
hete ős kiadj Andrea Uczsö 

I Mi «a* B anek terme
Pte ptsti - Előfizetés:

tty üóra............................... 28- - dinár
Ihlhordo úiján 30 dlru

ttaron hóra......................... ..... dinár
'kihordó útján 86 d n.i

bt.évre.............................- dinár
I (klho.dó útián 172 din.1

■ áll sva'iodnevno Me; c entk nanon a 
’oSt.fcovn ratun — Pos’HCjek (Szánta;

I ói 'I b, 4^.692

Nyomatott ez üráma nyomdai mümtezet és kiadóvállalat köríorgógcpéo, felelős nyomdavezető: Frank József, Kralja Petra a
(Futuski put) 50.


